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Hitler vezérkaxtcellár fogadta 
Cián© külügyminisztert

Az olasz külügyminiszter szombaton délben Göring vendége volt
Este rész tvett Alíierl követ estélyén

Qiguríu román miniszterelnök néhány napon belül lemond?
Olasz-angol tengeri csata Kréta szigeténél — „A német 

csapatok angliai partraszállása csak napok kérdése“
Hitler beszédének világvisszhangja

Berlin, július 20. (Német Távirati
Iroda.) A Führer szombaton délben 
Ribbenírop német birodalmi külügy­
miniszter jelenlétében hosszabb meg-

kíilügvminisztert. A megbeszéléseken 
jelen volt Dino Aliierí berlini olasz 
nagykövet, dr Meísner államminiszter, 
az elnöki iroda főnöke és Mackensen

beszélésen fogadta Ciano gróf olasz * római német nagykövet. (MTI)

Hitler, Ciano, HibTbentrop 
és Göring bizalmas 

megbeszélése
Berlin, július 20. Beavatott berlini 

diplomáciai körökből származó érte­
sülések szerint a Reichstag nagy ülése 
után a Führer, Ciano gróf, Göring és 
Ribbenírop bizalmas megbeszélésre 
ültek össze. Ezekről a tárgyalásokról 
semmi sem szivárgott ki, nem úgy, 
mini a két külügyminiszter eszmecse­
réjéről, amely az ülést követő ban­
ketten mindenki szeme előli folyt le. 
Kiemelik, hogy valamennyi német és

olasz államtérfiú a banketten igen ;ó 
hangulatban volt. (KH)

Berlin, július 20. (Stefani.) Ciano 
gróf olasz külügyminiszter, Goring bi­
rodalmi tábornaggyal Berlin közeié­
ben fekvő Karihall villába ment, ahoi 
tiszteletére Göring teát adott. A né­
met állam és a párt legkiválóbb fér­
fiak valamint a pénteken előléptetett 
tábornokok is megjelentek Göringnél.

(MTI)

Vacsora Bériinben 
Ciano gróf tiszteletére

Berlin, július. 20. (Stefani.) A biro­
dalmi gyűlés ülése után Ciano gró; 
külügyminiszter résztveít a tiszteleté­
re adott fogadóestén. A házigazda

szerepéi Ribbenírop külügyminiszter 
töltötte be. A fogadáson számos állami 
méltóság, pártszemélyiség és katona 
vett részt.

Ciano Hessnél és Ribbentropnál
Berlin, július 20. (Német Távirati 

Iroda.) Rudolf Hess, a Führer helyet­
tese szombaton délelőtt fogadta Cia­
no gróf olasz külügyminisztert. Az 
clasz külügyminisztert Dino Alfíeri 
berlini olasz nagykövet is elkísérte.

(MTI)
Berlin, július 20. (Magyar Távirati 

Iioda.) Tájékozott körökből származó 
értesülések szerint a Führer Ribben- 
Irop külügyminiszter jelenlétében 
szombaton délelőtt a birodalmi kan­

cellárián fogadta Ciano gróf olasz kül­
ügyminisztert.

Berlin, július 20. (Stefani.) Ciano 
olasz külügyminiszter Karinhallbol 
visszatérve, a lakosság lelkes rokon- 
szenvnyilvánítása .közben érkezett 
meg szállására, majd este resztvett 
Alfieri olasz nagykövet estebédién, 
amelyen megjelent Ribbentrop kül­
ügyminiszter és Mackensen György 
római német nagykövet, valamint több 
más. személyiség. (MTI)

„Londont el kell pusztítani, 
hogy a németek átkeljenek 

a csatornán”
Róma, július 20,. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Resto del Carlinoban Fari­
nad azt írja, hogy az Anglia elleni há­
borúban egészen újszerű harcimodort 
kell alkalmazni. Ahhoz, hogy a néme­

tek átmenjenek a La Manche csator­
nán, el kell pusztítani Londont, sok­
kal alaposabban, mint Varsót és Rot­
terdamot. Ha Anglia azonnal megfelelő 
választ nem adna Hitler felszólításá­

ra, Németország a legrövidebb időn 
belül megkezdi nagy támadását.

Berlin, július 20. (Német Távirati Iro­
da.) Péntek délután érkezett Németor­
szágba az első öt sebesültszállító repü­
lőgép a meg nem szállott francia terü­
letekről, hozott 30 sebesült hadifoglyot. 
A sebesülteket rögtön Heidelbergbe szál­
lították. (MTI)

London, július 20. (Reuter.) Egy dél­
angliai kikötő felett nagyhirtelen német 
bombázógépek jelentek meg. 17 ellensé­
ges gépet számoltak meg, de ebben a 
számban benne vannak a kísérő vadász­
gépek is'. Az angol vadászgépek műkö­
désbe léptek. A megfigyelők úgy látták, 
hogy egy ellenséges gép a parttól mesz- 
sze a nyílt tengerre ereszkedett le. 
(MTI)

London, július 20. (Reuter.) A légügyi 
minisztérium közlése szerint több mint 
százhúsz német bombavető és vadászre­
pülőgép vett részt két légicsatában pén­
teken, Anglia délkeleti partjának ma­
gasságában, Az első nagy támadás alkal-

mával hetven német gép bombázott egy 
hajókaravánt, délután több mint ötven 
repülőgép támadott meg egy déli kikö­
tőt.

A légügyi és belbiztonsági minisztéri­
um jelenti:

Elmúlt éjszaka ellenséges repülőgé­
pekről bombákat: dobtak Skócia délke­
leti és délnyugati vidékeire. Egy ellensé­
ges repülőgépet lelőttek. Emberáldozat­
ról eddig jelentés nem érkezett. (MTI)

Berlin, július 20. (Német Távirati Iro­
da.) Illetékes katonai helyről közük:

Pénteken délután Messerschmidt 109. 
mintájú német vadászrepülőgépek a csa­
torna felett lelőttek tíz úi angol Defiant- 
vadászgépet, valamint két Spitíireé »» 
egy Huricane-gépet. Német részen nem 
volt veszteség. (MTI)

London, július 20. (Reuter.) A szom­
bati nap folyamán német gépek jelentek 
meg Délnyugat-Anglia felett és bombá­
kat dobtak le. A lelőtt repőlőgépek kö­
zül az egyik leszállt Délkelet-^ngliában, 
négy főnyi legénységét, köztük az egyi­
ket sebesülten elfogták. (MTI)

„Napok kérdése a német 
csapatok partraszállása 

Angliában”
Róma, július 20. (Stefani.) A Rela- 

zioni internazionali a következőket 
írja:

Az angol vezető osztályra döntő 
csapást mérő európai háború jelenlegi 
politikai és katonai helyzetét így le­
het összefoglalni;

1. Németországnak Anglia elleni 
hadműveletei gyakorlatilag mar fo­
lyamaiban vannak, hiszen a németek 
állandó légitámadásokat intéznek az 
angol szigetország ellen. A német csa­
patok angliai partraszállása csupán 
napok kérdése. Churchill London ki­
ürítésének előestéjén a következő vá­
lasztás előtt áll: London vagy megad­
ja magát és megment*, amit meg 
menthet, vagy London vezérféríiai ki­
vándorolnak más földrészre. Bizonyos, 
hogy Kanada vagy bármelyik domí­
nium lehet ugyan menedékhely, de 
nem lehet a világbirodalom életének 
központja, ahonnan a rendelkezések 
kiindulnak. Európának a világ szamá­
ra mindig irányadó szerepe volt. Egy 
elmenekült európai kormány tehetet­
len. Lehetséges az is. hogy a koiraa-

nya által megcsalt angol nép szamot 
vet a felismert kemény európai való­
sággal.

2. Olaszország légi és íengereszeli 
tevékenységével levegőben is vizen 
is ura a Földközi tengernek. A tóidon 
folyó hadműveletek Kelet- és Lszak- 
Afrikában egyre nagyobb területre 
terjednek ki és mindig Olaszország a 
kezdeményező fél.

3. A balkáni országokban — külö­
nösen a berlini és müncheni megbe­
szélések után — megértés és új tájé­
kozódás jött létre és ez egyes orszá­
gokban már látható is. De itt-ott olyan 
magatartás is látható, amit nem lehet 
barátságosnak nevezni a tengelyhatal­
mak különösen pedig Olaszország 
— iráni. Ebből arra lehet következ­
tetni, hogy e magatartás a magasabb 
körök politikai tetszésével találkozik. 
Világos pedig, hogy ezeknek az orszá­
goknak érdekében áll az új európai
rend megvalósítása. A berlin...római
tengely nem tűrheti, hogy bizonyos te­
rületeken olyan gondolkozásmód és 
olyan eszmék maradjanak fenn, ame-
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Mindenkinek fontos! Hogy „
retikülje divatos legyen, — BOTOllClElTllt
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P:AC U. 40.

Hitler beszédének 
visszhangja

Ivek a mostani időkben nyugtalaní­
tóan hatnak.

4. Az új európai rendre íostanabaa 
sokan különböző feltevéseket gondol­
nak ki. Etekintetben ismét meg keü 
állapítani, hogy az új európai rendet 
a győzelem után kizárólag Mussolini

és Hitler határozza meg. Tudomásul 
keil venni, hogy a tengely államoknak 
ma egyetlen céljuk van: a teljes és 
feltétlen győzelem. Csak ennek kivívá­
sa után lehet majd az újjáépítésre gon­
dolni. (MTI)

Olasz hivatalos jelentés a Kréta 
mellett lezajlott tengeri ütközetről

Valahol Olaszországban, július 20. —
(Stetani) Az olasz főhadiszállás 4L ha­
dijelentése:

Pénteken hajnalban Kréta szigete kö­
zeiében könnyű cirkálóink: a Giovanni 
dalle Bande Here és az 5000 tonnás Col- 
leoni három óra hosszat tartó tengeri 
ütközetet vívott egy angol alakulattal, 
amely két Sidney-típusú 7000 tonnás cir­
kálóból és négy rombolóból állt.

Bár az ellenséges alakulat nagy túlerő­
ben volt, mégis telvették a harcot és sú­
lyos károkat okoztak az ellenségnek. A 
Bartolomeo Colleoní könnyű cirkálónkat 
egyik fontos pontján találat érte.

Nem tudott tovább haladni, elsüllyedt, 
közben azonban vitézül küzdött. Remé­
lik, hogy a legénység egy részét sikerült 
megmenteni.

bombázó alakulataink megtámadtak 
ellenséges tengeri erőket és a több íz­
ben megismételt bombatámadások sora* 
töobszur eltalálták az ellenséges cirká­
lókat. ,, ,

Az egyik ellenséges hajó langbaborul- 
va elsüllyedt. Mindegyik repülőgépünk 
visszatért támaszpontjára. (MTI)

V alanol Olaszországban, Julius 20. (Ste- 
íaani.J Uibraitar bombázásává! kapcso­
latosan a kővetkező részletek váltak is­
meretessé;

Olasz repülők napnyugtakor 2—2 ton­
na robbanóanyaggal útnak indultak. A 
3200 kilométeres utat a legkisebb rész­
letekig kidolgozták. A balearokig a szél 
akadályozta a repülést, onnan kezdve 
azonban az út rendes volt. Gibralár vá­
rosa világosan kirajzolódott. A repülök 
meglepet ésszerűen érkeztek, a várost 
délről északi irányban repülték át és 
bombákat dobtak katonai célpontokra, 
így a kikötőtelepre, az arzenálra, a rak­
tárházakra, a repüiöcsarnokra, a villany­
telepre, % lőszerraktárra. A repülök el­
len pokoli légelharító tüzelés indult 
meg, amely azonban nem volt pontos és 
nem volt ügyes. A repülők többször is 
megjelentek egy-egy célpont fölött, majd 
sértetlenül visszatértek támaszpontjuk­
ra. (MTI)

Valahol Olaszországban, július 20. (Ste­
tani.) A Steíani iroda légi arcvonalbeh 
különtudósítójának jelentése szerint 
olasz repülők pénteken délután újabb 
támadást intéztek Malta ellen. Az ellen­
séges vadászrepülőgépek nem adtak elet 
jelt. Valamennyi olasz repülőgép vissza­
tért állomáshelyére. (MTI)

Tanger, július 20. (Reuter.) A légelha­
rító ütegek szombaton tűz alá vettek egy 
ismeretlen nemzetiségű repülőgépet. A 
marokkói kikötők zárva maradnak az 
angol hajók előtt, más nemzetiségű hajó 
pedig kevés érkezik. (MTI)

Kairó, július 20. (Reuter.) A királyi lé­
gihaderő jelenti:

Július 19-ére virradó éjjel bombázták 
a Nyugat-Egyptomban fekvő Mersa-Ma- 
rut és környékét. Egy ellenséges bombá­
zó lezuhant és elégett. Öt tagú legénysé­
ge meghalt. A rádiótisztet elfogták. An­
gol bombázók megtámadták a líbiai El- 
Gubit. Angol repülőgépek bombázták a 
torbuki kikötőben tartózkodó kereske­
delmi hajókat is. Néhány bomba-telitalá­
lat érte a hajókat, de a kár nagysága 
még nem ismeretes. A délafrikai légihad­
erőnek egyik repülőtere ellen intézett 
támadás alkalmával az egyik ellenséges 
bombázóra gyújtóbomba esett. — Mas 
bombák súlyosan megrongálták egy má­
sik olasz bombázót. Több ellenséges 
olasz gép a robbanás szinhelye közelé­
ben tartózkodott. (MTI)

Nairobi, július 20. (Reuter.) A pénte­
ken esíz kiadott hadijelentés így hang-

Berlin, július 20. (Német iavirat, 
Távirati Iroda.) Berlini illetékes kö­
rökben a pénteki Hitler beszédre vo­
natkozó angliai hangokkal kapt se la­
tosan kijelentették, hogy ezeket a 
megnyilatkozásokat nem lehet a nép 
hangjának nevezni. Az a sietség ét 
gyorsaság, amellyel Londonban meg­
kísérelték a Führer felhívására vála­
szolni, bizonyítja, hogy nem fele os- 
ségérzetíőí áthatott válaszokról /an 
szó. Ezek a hangok mindenekelőtt az 
angol vezetőre legektől és sajtóktól 
erednek és „nyomorúságosnak“ keli 
azokat minősíteni. (MTI)

Berlin, július 20. (Német Távirati 
Iroda.) A pénteki birodalmi gyűlésen, 
amelyen a Führer győzelmi beszámo­
lója hangzott el, hét képviselő helyén 
babérkoszorút helyeztek el. Ezek a 
helyek azoké a birodalmi képviselő­
ké volt, akik közül egv a lengyelor­
szági hadjáratban, a többi pedig a 
nyugati hadműveletek során esett el.

(MTI)
Belgrad, július 20. (Magyar Távirati 

Iroda ) Hitler vezér és kancellár pén­
teki beszédét valamennyi lap vezető 
helyen és egész terjedelmében közli. 
Belgrádban igen nagy érdeklődést kei- 
tetf a beszéd és általános meggyőző­
dés az, hogy ez a történelmi megnyi­
latkozás határkövet jelent az es.emé- 
nvek folyásában.

Jugoszláv politikai körökben az a 
vélemény, hogy a háború folytatását 
most már ez az utolsó békefclhívás 
sem tudja megakadályozni.

Róma, július 20. (Magyar i áv ra'u 
Iroda.) Bár a Londonból érkező híre 
szerint az angol kormány már eleve

elutasította Hitler felhívását, egyes 
olasz tudósítók nyomatékosan rámu­
tatnak arra, hogy Anglia számára az 
egyetlen célszerű választás az lehet, 
ha meghajlik a tengelyhatalmak aka­
rata előtt.

Róma, július 20, (Magyar Távirati 
Iroda.) Az olasz sajtó érdeklődésé­
nek központjában Hitler beszéde ad.
A délutáni lapok vezércikkeiket a be­
szédnek szentelik. Virginio _Gayda; a 
Giornale dltaliában ,,A brit felelős­
ség" c. alatt foglalkozik Hitler beszé­
dével. Hitler — írja Gayda — annak 
a végső támadásnak a küszöbén mon­
dotta el beszédét, amelyet Németor­
szág és Olaszország Anglia és az an­
gol" birodalom ellen megindít. Hitler 
jogos büszkeséggel beszélt népéhez^s 
a világhoz. A londoni uralkodóosztály 
vezetői most ismét felemelhetik gőgös 
szavukat, hogy eltitkolják népeik 
előtt a való helyzetet. Hitler egész 
beszéde hatalmas vádirat a brit ural­
kodó osztály ellen.

Berlin, július 20. (Német Távirati 
Iroda.) A Eührernek a birodalmi gyű­
lésen elmondott beszéde folyamán tá­
madt első visszhang a berlini sajtó 
szerint híjjával van annak az értelem­
nek, amelyre a Führer még utoljára 
hivatkozott. .

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
megáilapótja, hogy az angol lapokban 
eddig nem fedezhető fel a beszéd ál­
tál megadott eshetőségek tárgyilagos 
vizsgálata. A Börsenzeitung az angol 
sajtó első megjegyzéseinek lényegét 
az angolok felfuvalkodcttságában és a 
tényleges helyzettel szemben tanúsí­
tott szándékos, vakságban látja.

wmsnn

zik:
A nap nyugodtan telt el. Csütörtökön 

repülőim-: bombázták Neghelli olasz re­
pülőteret. A bombák több épületben tü­
zet okoztak. (MTI)

Madrid, július 20. (Német Távirati Iro­
da.) Gibraltárt jelentések szerint az an­
golok 4 méter mély és ugyanolyan széles 
csatornát ásnak a Gibraltárt a száraz­
földdel összekötő földszoroson, hogy 
szükség esetén ilyen módon vágják el 
Gibraltár szikláját a szárazföldtől. — 
Azonkívül különböző méretű ágyukat ál­
lítanak fel. Mindenütt lázasan folynak a 
védelmi előkészületek. A legutóbbi bom­
bázások hatása alatt a polgári lakossá­
got eltávolítják. A megrémült lakosság 
valósággal megostromolja a szállítóhajó-
kat. (MTI)

Tanger, július 20, (Stefam.j Lalineabol 
érkezett jelentés szerint a Gibraltár el­
len legutóbb intézett légitámadás során 
a bombák súlyosan megrongálták az ar­
zenál raKtárait és berendezéseit és vak- 
rémületet idéztek elő a lakosságban. A 
kiadós bombázás erős aggodalommal 
tölti el a brit hatóságokat az arzenálban 
javítás alatt lévő hajók — elsősorban a 
Hood és az Ark Royal — sorsa miatt
Előreláthatólag ezeket a legrövidebb 
időn belül elvezénylik. (MTI)

Bizonytalanság Sanghaiban
Sangháj, július 20. (Német távirati 

Iroda.) Sanghajban a bizonytalanság 
az utolsó napokban elharapódzó erő­
szakos cselekedet folytán annyira nö­

vekedett, hogy a nemzetközi enged­
ményes terűiét városi tanácsa a kon­
zuli testület támogatását kérte.

(MTI)

Franciaország új feladatai
1 1__ A

Genf, július 20. (Német TI.) Az Ouvre
cikket líözcl Franciaország új európai 
feladatairól. A cikk többek között eze­
ket mondja: .

Franciaországnak újból igazi európai 
országgá kell válnia. Az angol-francia 
érdektömb megszűnt. Franciaország is­

mét földműves ország lesz. A francia 
nép jelleme nem is alkalmas arra, hogy 
ipari nemzet legyen. Franciaország az új 
Európában letér az amay alapról, vége­
zetül szükséges Franciaország beillesz­
kedése szempontjából, hogy kormánya is 
erős jegyen. (MTI)

Laval tájékoztatja a sajtót
* J_L'.IL.« OA íR r»ntor 1 Rilil

' Vichy, iúlius 20. (Havas.) Pétin minisz- 
. terelnök Láváit bízta meg a miniszterel­
nökség sajtó- és rádió-tájékoztatási te­
endőinek végzésével. (MTI)

Megtorló letartóztatások 
Hollandiában

, - . 1- - ~ Of

London, július 20 (Reuter.) Bullit nagy 
követ Newyorkba érkezése után kijelen­
tette, számol azzal, hogy visszatér Fran­
ciaországba. (MTI)

„Spanyolországnak
nemsokára üt az órája
Róma, július 20, (Magyar Távira.» 

Iroda ) A Popolo dTtalia madridi ku- 
lcntudósítőja szerint Spanyolország 
népe a legnagyobb lelkesedéssel ün­
nepelte meg a nemzeti forradalom év­
fordulóját- A spanyol közvélemény 1 
szenvedélyes érdeklődéssel követi az 
andol birodalom elleni háború fejlemé­
nyét Az érdeklődést növeli az, hogy a 
habom egyre hevesebbé válik azon a 
Földközi tengeren, ahoi a spanyolok­
nak létérdekei vannak. A spanyol nép 
érzi hogy országa számara nemsoká­
ra új óra üt a történelem óralapjan. 
\ Corriere della Sera madridi külön- 
'tudósítója szerint Spanyolországnak 
régi számadása van Nagybntanmaval.

Portugáliából érkező hírek szerint 
Norvégia is, eltávolodik az angol szö­
vetségesektől. Miután Portugália nem 
akar Norvégia sorsára jutni, inkább a 
Spanyolországgal való megegyezés út­
jára lép. _____

Fokozódik a meleg
Hazánkban is megindult már a nyugati 

országrészen a déli szél. A hőmérséklet 
általánosan meghaladta a 28 ioko , 
Kárpátalja keleti részében meg volt egy­
két helyen záporeső. Alsóverecken hét 
mm csapadékot jelentettek.

Jóslás; Déli szél, nyugaton derült 
idő, a meleg fokozódik.

Amsterdam, július 20. Illetékes hely^ 
ről közük: Jól lehet a német véderő 
és polgári megszálló hatóságok a hol- 
land fegyverletétéi óta azon fáradoz- 
tak. hogy a német birodalom és^ a j 
Német Alföld közötti kapcsolatoka. 
békés, utakra tereljék és a rendes vi­
szonyok helyreállítását meggyorsít­
sák. a hollandiai kormány nem szűnt 
meg németellenes magatartást tanúsí­
tani és olyan intézkedéseket hozott, 
amelyeket a német birodalom sokáig 
nem tűrhetett. Miután Hollandiában 
mindmáig több mint kétezer németet, 
közöttük asszonyokat és gyermekeket 
internáltak és szégyenletes módon 
bántak velük, német részről kénytele­
nek ellenintézkedéseket hozni. Ezért 
szombaton sok holland állampolgárt, 
akik legnagyobbrészt a gyarmati igaz­
gatással állanak kapcsolatban, letar­
tóztattak. (»MTI)

Vasárnap: 3—5—7—9 órakor:
GIBRALTÁR (Izgalmas kémfilm). 

Chaplin vígjáték és híradó.

Berlin, július 20. (Német Távirati 
Iroda.) Tájékozott helyről származó 
értesülés szerint azok az elszásziak és 
lotharingiak, akiket hónapok óta a 
naneyi börtönben fogva tartottak és a 
győzelmes német csapatok közeledé­
sénél délíranciaorszagi büntetőintéze­
tekbe hurcoltak, elhagyták i rondám 
szag meg nem szállt területét és sza­
badlábon vannak. Az elszászlotharin- 
diai ismert harcosairól van szó, akik 
a franc’"k által agyonlőtt dr Roos 
Károllyal működtek együtt. (MTI)

Ma a Pi L $jj

Gigurtu u ány nai
Bukarest, július 20. Román p* 

körökben a helyzetet újra zavj 
látják és beavatott körökben aá 
járja, hogy rövidesen egy új, egét 
ratlan fordulattal kell számolni. { 
tozásokat abban látják, hogy a bj 
kai helyzet és gyökeres reíorif" 
külföldön nem keltették azt a haj 
amit román körökben vártak. Kél ^ 
vőnek látják, hogy nehány napof““ 
Gigurtu miniszterelnök benyújtja I __ 
dósát. (KH) __ V

Bukarest, július 20. (Magyar 1 
Iroda.) A hadügyminisztérium mR QJ 
ta, hogy idegen állampolgárok a; 
területén bárhol is fényképezh, 
fessenek vagy vázlatokat készítse 
Ezt csupán román állampolgárok 
gedik meg, de ezeknek is tilos 
menyeket, katonai zónákat, katoj 
meket. laktanyákat fényképezni 
jen állampolgár nem vásárolhat 
pezögépet és ha ezzel érkezik azj^’^gj 
ba köteles letétbe helyezni. T9 Y».
nek fényképezőgépet, filmet, stbj-"* 
bérbeadni, vagy kölcsönadni ti!or 
katonai térképeket mindenkinek E, 
szolgáltatni.

A kultuszminisztérium beszün^ 
zsidó egyház számára eddig folfc.
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Genf, július 20. (Magyar | 
Iroda.) A Courrier de Geneva 
szabb cikket közöl budapestiéi 
tójától „A müncheni politika“ p 
A cikk rokonszenvesen szól api 
kormány bölcs diplomáciai tefe 
gégéről és ennek müncheni silk 
A magyar néptömegek revizg. 
nyei ellenére — mondja a cím 
Teleki-kormány várakozhatiljg 
kezheti a nép íürelmctlenségB 
kormány teheti ezt azért, mp; 
és pillanatnyi népszerűtlensp 
kockáztathat abban a reng 
hogy az ország a biztos revil 
halad. 1

Magyarország a hosszú és pj
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Felment 
a lett ‘

Riga, július 20, (NST) A let! z
törvényt szavazott meg, amely 
méhen az államelnök jogköre az| 
zetgyűlés összeülése pillanatába| 
niszterelnökre száll át. Gyakori, 
a határozat Ulmanys államelnök: 
tését és Kirchenstein minisztere 
iglenes államfővé való kinevez 
lenti.

Ulmanys 1935 óta áll Lettors 
Az önálló lett köztársaság megs 
után 1918-ban 5 lett a független
szág első miniszterelnöke, -“int. 
kommunista parasztpárt elno e. 
az ország egyik legerősebb pat 
mindí gvezető szerepet játszott a. 
litikai életben. Az 1935. évi a 
után. amely végetvetett a parla 
demokráciának és eltüntette a i 
Ulmanys lett újra a miniszteren-
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Bukarest, július 20, Román politikai 
körökben a helyzetet újra zavarosnak 
látják és beavatott körökben az a hír 
járja, hogy rövidesen egy új, egészen vá­
ratlan fordulattal kell számolni. A vál­
tozásokat abban látják, hogy a belpoliti­
kai helyzet és gyökeres reformtervek 
külföldön nem keltették azt a hatást, — 
amit román körökben vártak. Kézenfek­
vőnek látják, hogy nehány napon belül 
Gigurtu miniszterelnök benyújtja lemon­
dását. (KH)

Bukarest, július 20, {Magyar Távirati 
Iroda.) A hadügyminisztérium megtiltot­
ta, hogy idegen állampolgárok az ország 
területén bárhol is fényképezhessenek, 
fessenek vagy vázlatokat készítsenek, — 
Ezt csupán román állampolgároknak en­
gedik meg, de ezeknek is tilos erődít­
ményeket, katonai zónákat, katonai üze­
meket, laktanyákat fénvképezniök. Ide­
gen állampolgár nem vásárolhat fényké­
pezőgépet és ha ezzel érkezik az ország­
ba. köteles letétbe helyezni. Idegenek­
nek fényképezőgépet, filmet, stb. eladni, 
bérbeadni, vagy kölcsönadni tilos. — A 
katonai térképeket mindenkinek be kell 
szolgáltatni.

A kultuszminisztérium beszüntette a 
zsidó egyház számára eddig folyósított

és a költségvetésbe is felvett államse­
gély további kifizetését és megtiltotta az 
összes romániai egyházaknak, hogy zsi­
dót kíkereszt el jenek,

A zsidók ellen különben tovább foly­
nak az intézkedések. A munkaügyi mi­
nisztérium 39 beíegsegélyzői orvosnak s 
orvosnőnek augusztus elsejével felmon­
dott. A nemzetgazdasági minisztérium 
13 zsidó köztisztviselőt azonnali hatály- 
lyal elbocsátott. Az elbocsátottak között 
van két kereskedelmi attasé és gazda­
sági vezérfelügyelő s több magasrangú 
főtisztviselő is,

Bukarest, július 20. (Búd. Tud.) A ro­
mám kormány közbenjárására a szovjet- 
kormány hozzájárult, hogy nagyobbszá- 
mű beszarábiai román lakos térhessen 
vissza Romániába. A megegyezés alapján 
pénteken az első csoport, mintegy 360 
család már megérkezett Bukarestbe. A 
következő csoportot vasárnapra váriák.

Belgrád, július 20. (Búd, Tud.) Buka­
resti jelentés szerint a galaci robbanás 
miatt szigorú belbiztonsági rendszabályo­
kat léptettek életbe RoRmáníában, A 
halottak számát hivatalosan ugyan ötben 
jelölik meg, de általános felfogás, hogy a 
halálos áldozatok száma sokkal nagyobb 
volt. Az anyagi kár meghaladja a száz­
millió leit.

Magyarország- bölcs diplo­
máciai tevékenység-érői ír 

egy svájci lap
Genf, július 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Courrier de Geneve hosz- 
szabb cikket közöl budapesti tudósí­
tójától „A müncheni politika“ címmel 
A cikk rokonszenvesen szól a Teleki­
kormány bölcs diplomáciai tevékeny 
ségéről és ennek müncheni sikereiről. 
A magyar néptömegek revíziós igé­
nyei ellenére — mondja a cikk — a 
Teleki-kormány várakozhatik és fé­
kezheti a nép türelmetlenségét; ez a 
kormány teheti ezt azért, mert erős 
és pillanatnyi népszerűtlenséget is 
kockáztathat abban a reményben 
hogy az ország a biztos revízió felé 
halad.

Magyarország a hosszú és szüksé­

ges várakozás után nem fog csalódni. 
A tengelyhatalmak győzelme Magyar- 
ország győzelme is lesz.

A Neue Zürcher Zeitung" budapesti 
tudósítója jelenti;

Csáky gróf külügyminiszter expo­
zéja Magyarországon kedvező fogad 
tatásra talált, mert minden soviniz­
mustól tartózkodva, a trianoni szerző­
dés revíziójának követelését a Duna- 
vidék békés és állandó rendezésével 
kapcsolja össze. A cikk hivatkozik a 
Magyarország és Uj Magyarság cik­
keire és idéz a Pester Lloydnak a dé'- 
keleteurópai helyzetről szóló cikké­
ből.

Felmentették állásától 
a lett államelnököt

Riga, július 20, (NST) A lett kormány 
törvényt szavazott meg, amelynek értel­
mében az államelnök jogköre az új nem­
zetgyűlés összeillése pillanatában a mi­
niszterelnökre száll át. Gyakorlatilag ez 
a határozat Ulmanys államelnök felmen­
tését és Kirchenstein miniszterelnök ide­
iglenes államfővé való kinevezését je­
lenti.

Ulmanys 1935 óta áll Lettország élén. 
Az önálló lett köztársaság megalakulása 
után 1918-ban ő lett a független Lettor­
szág első miniszterelnöke. Mint az anti- 
kommunista parasztpárt elnöke, amely 
az ország egyik legerősebb pártja volt, 
mind: gvezető szerepet játszott a lett po­
litikai életben. Az 1935. évi államcsíny 
után, amely végetveteti a parlamentáris 
demokráciának és eltüntette a pártokat, 
Ulmanys lett újra a miniszterelnök s egy

évvel később az 5 személyére vonatkozó 
külön törvény alapján meghatározatlan 
időre államfővé választották.

Tallinn, július 20, (NST) Az észt állam­
elnök július 2l-ré összehívta a nemzet- 
gyűlést. Ezzel tehát mindhárom balti ál­
lam parlamentje holnap, vasárnap egy­
szerre ül össze, miután a lett és litván 
parlament ugyanerre a napra való ösz- 
szehívását már előbb közölték.

PUSZTÍTÓ TŰZ 
A SZEPESSÉGBEN 

Pozsony, július 20. (Német TI.) A Fel- 
sőszepességben Unterausenbach közsé­
get a tűz teljesen elpusztította. Csupán 
a templomot és az iskolát tudták meg­
menteni. ötven ház a lángok martaléka 
lett. Az állatállomány túlnyomórészt el­
pusztult. (MTI)

Berlin, julius 20. (Német
Iroda.) Ciano gróf olasz

Távirati
külüg'ymí-
Beswsh-

niszter számlálón este kíséretének 
tagjaival visszautazott Olaszországba.

„Nagybrit anniának nincs 
felelnivalója!”

Belgrád. július 20. (Német Távirati 
Iroda.) Mint a ,,Politika“ című lap 
Londonból jelenti, londoni hivatalos 
körökben kijelentették, hogy Német­
ország részéről most felesleges minden 
felhívás, Nagy-Britanniához. Nagy- 
Brítannia válaszát már eleve megadta 
Churchill múltbeli beszéde.

Egy másik londoni jelentés szerint

Hitler beszédének azt a részét, amely­
ben kijelentette, hogy semmi okot 
sem lát a háború folytatására, Lon­
donban ismét Németország gyengesé­
ge bizonyos jelének tekintik. Londoni 
hivatalos körök azon a véleményen 
vannak, hogy Nagy-Britanniának Hit­
ler beszédére nincs felelnivalója.

(MTI)

Angol részről kizárt dolog 
az engedékenység — jelenti 

egy svéd lap Londonból

keztetésr - jut. hogy „túlontúl biztos 
az, hogy az angol nép nem hajlandó 
békéről tárgyalni”. (KH)

Newyork, július 20. íNémet Távirati 
Iroda.) Angliából szombaton 251 gyer­
mek érkezett egy keletkanadai kikö­
tőbe. 125-en az oxfordi egyetem ta­
nárainak gyermekei. (MTI)

London, július 20. Londonban naiv 
érdeklődéssel hallgatták Hitler biro­
dalmi kancellár előre bejelentett pén­
tek esti beszédét. A reggeli nagy ve­
zető lapok azonban diplomáciai kö­
rökből vett értesüléseikre hivatkozva 
azt írják, hogy Hitler beszédében lé­
nyegében oly kevés újdonság volt, 
hogy ahhoz különösebb megjegyzése­
ket fűzni felesleges. A lapok a kancel­
lár beszédének második részét, amely 
a jelenlegi és a jövőbeni helyzetet tár­
gyalja, de főleg az Angliára vonatko­
zó részt szószerint közölték. (KH) 

Newyork, julius 20. (Stefani.) Hitler

ÖTLETES FÜ7ET 
A MáT.YXR GYÜMÖLCSRŐL 

Budapest iúlius 20. ízléses és ötletes 
füzet jelent meg, amely tartalmazza 
mindazt, amit a magyar gyümölcsről az 
érdeklődőknek tudniok kell. Elsősorban 
részletes táiékoztatást ad a posta és 
vasúti szál1:t"si. valamint házhefz fuvaro­
zási díjakról. Ezenkívül ismerteti a kü­
lönböző magyar gyümölcs magyarorszá­
gi termőhelyeit, elmondja, hogy miért 
fontos egészségünkre a gyümölcs fogvasz 
tása. (MTI)

yy irTí-nc'ZT A VT < n s uj 
A <-"7 * R * merSM#yvvcc<.n rimv

iúlius 2P ) P-1 Lor-
mArívzAtiprCerf rria Brodban t.-ináecVnrzAst 
fntvfatoH CzvpTkovícs mtni,*'7+í’*'eír''A- 
helúrfvmíníszierrel és Korosén Irnzet^ra- 
tácfiífvi rr'rícTAprrrl A tansncVo-rások 
Tórúi-a fntrénoT, a t>»tArá8i c-rot-iodtn^mM- 
Víx-olr és löKT,

T»ó-»K.,r, l-irlnll tiávlruta- 
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Stockholm, július 20. (Német Táv­
irati Iroda.) A Svenska Dagbladed 
jelenti Londonból, hogy londoni hiva­
talos helyen „megvető hallgatással’ 
fogadták Hitler beszédét. Egy hivata­
los megjegyzés szerint a londoni vé­
lemény az, hogy csak Churchill leg­
utóbbi beszédére kell utalni, amely 
eléggé világos volt.

A Dagens Nyheter tudósítóra azt 
jelenti lapjának, hogy londoni kijelen­
tés szerint hivatalos angol állásfogla­
lás Hitler beszédére teliesen fölösle­
ges. Anglia válaszát Churchill meg­
adta legutóbbi beszédében. A tárgyi­
lagos megfigyelőnek arra a nézetre 
kell jutnia, — írja a lao, ho v az 
angol részről teljesen kizárt dolog az 
engedékenység német követelésekkel 
szemben. (MTI)

Newyork, július 20. A „New York 
Times” Anglia megtámadásával és a 
jelenlegi külpolitikái helyzet boncol­
gatásával foglalkozva arra a követ­

beszéde igen mély benyomást gyako­
rolt az amerikai közvéleményre. A 
New York Times Hitler beszédével 
foglalkozó cikkében csodálkozik, hogy 
Hitler nem beszélt Roosevelt béke- 
ajánlatairól és Sumner Veiles üzeneté­
ről. Hitler felhívása egyébként a nép 
széles rétegével találkozott. (MTI)

•..•--».-e

Adomány a kollégiumi 
ifjúság zengővárkonyi 

telepesének
Megírta a Tiszántúli Független Újság, 

hogy a debreceni kollégiumi ifjúság öt­
gyermekes zengővárkonyi telepese, Nagy 
István a kivételesen szigorú tél követ­
keztében önhibáján kívül súlyos hely­
zetbe került.

A cikk megjelenése után nyomban 
megmozdult a társadalom szíve és már 
szombaton megérkezett a Tiszántúli 
Független Újság szerkesztőségébe az 
első adomány: Radő Rezső 5, Radó Ág- 
pes 3 és Radó Imre 2 pengőt juttatóit el 
hozzánk a zengővárkonyi telepes ré­
szére. Az adományt rendeltetési helyére 
juttattuk.

:.NE DUNNE és CHARLES BOYER gyönyörű filmje

vi ' t t ti™ , '„Ma, vasárnap délután 3, 5, 7,II unna Ha fHm^inUaz Hé.íönpd u 5 7; 9’ór.
nvőrű fi

A

7, 9 órakor,
órakor

AZ UJ VILÁGHIRADÓBAN: Ciano gróf Berlinben, — A német-francia 

fegyverszüneti tárgyalások. — A bevehetetlennek vélt Maginot-vonal ro­

mokban. — Hitler leírhatatlan leikesedésű fogadtatása Berlinben.

IK

K
ko f o] Bannnvos törtön0!^ 12eov na*v czorpipm s e.

■

Ma a PÁLL söröző kerthelyiségében sörözii
ti awniij.ua iMjawi1.

Gigurtu néhány napon 
belül lemond?

Ciano visszautazott 
Olaszországba
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betörési kár ellen biztosítson!!![ Mindenkinek érdeke, hogy
Hétfőn döntenek a Hubay—Vé 

eférhetetlenségi ügyben

Iskolaszövetkezetek
Erdélyben

működnek ískoia-
__ jy különböző isko-
kereskedelmi ismeretit" 
<ba a gyermekekbe, — 
jebb vásárolni mentek a 
(ént csodálkoztak azon, 
vagyonosodul nyakba 

m uu.ua,, vagy nyúlbőrrel kezdve
! kereskedést. ,

Ui világ tárul szemünk ele, amikor
erdélyi iskolaszövetkezetek beszámoló-
iát olvassuk. A vizsgák befeieztevel ne 
\ czetes esemény várt a kis elemistakr 
ép úgy, mint a nagyobbakra, gimnazis­
tákra, tanítóképzősökre: az Iskolaszö­
vetkezet évi rendes közgyűlésre.

Érdekesek a számok is, pl. nyolc gyér
gvói róm. kath. iskolaszövetkezetnek
összesített kimutatása szermt «» la« 
dal, 1122 pengő forgalma volt es 2,8 1 
tiszta hasznot értek el. (100 leit 3.4a
ben számítottunk.)

Az önsegélyre pálda, hogy amikor a 
egyik faluban a szövetkezet megerősít« 
sere tőkét kellett kérno. az mkolaszovet 
kezet kis tagjai egv nap alatt 10-< 1«
fizettek be. A 26 fő és középiskolai is 
kolaszö vet kezet összesített mérlegen« 
néhány tétele: Üzletrésztoke 4026.52 1 
üzleti forgalom 43.304.50 P. Arukeszlc. 
beszerzési áron 5566.85 P. Összes vágyó 

15 335 pengő, a múlt évi felesleg pe

Debrecen egyik legnagyobb és 
:agoZatú köépiskolájának, a Sv< 
ínynevelöintézebnek az értesítő)«
képet ad arról a nagyvonalú és 
eredményes oktató és nevelő a 
amit az intézet hagyományától 
az elmúlt tanévben végzett.

A leánylíceum és tanítónőkét 
zet értesítője épen úgy, mint a 
gozaté, Horthy Miklós kormányz
ló emelkedett megemlékezéssel 
dik. majd az úi, 300.000 pengős 
gél készült tornaterem és i 
műszaki leírását közli. Részlet 
számol az iskolai év eseményen 
vetésről és oktatásról, a kira 
ról, a gyakorlati képzésről, kié 
növendékek bevezetését az isk 
H népművelésbe, maid a uit ni 
szociális munkáról, az onképzr 

i Svetits Szövetség tevékenység 
I végül a statisztikai adatokat 
I beszámol a kapcsolatos gyako 
I működéséről.
S A leánygimnázium értesítőjét I kar né dr Pogány Ilona érteke* j vasan az egészséges gyermek 
I zásairól, beszámol a tanári ért 
I ről, a testnevelés munkájáról 
I zarándoklatról és a hazai kir

r-erü lovastMár második éve
szövetkezetek Érdél
láziban. Céljuk, 
két nevelni a 
akik eddig leg 
boltba és nie 
hogyan lehet 
akasztott bolt1

OSSZ
jak a zsűri elnökét 
után a házszabályok 
kezdik az érdemi tá 

A zsűri egy ülésb< 
ügyet és mindaddig, 
tét nélkül együtt m. 
ben döntést hoz.

A képviselőház v 
ölesén foiia tudónk 

melyet o

ius 20. A képviselőház 
10 órakor ülést tart, 

diák az állandó össze-
......bizottság tagjai közti:
12 rendes és, 3 póttagját, aki a

összeférhe tétlen-

hétfőn délelőtt 
melyen kisorsc 
férhetetlenségi
a zsűri 1------
! iubay -Vágó- 
ségi ügyben dönt.

A választás utá 
nal leteszik a Há 
küt, majd levonu 
bizottsági terembi 
a körjegyző elnö

leletét

ijabb, 9 rendbe!; V 
de csalással, s.k. 
Porkoláb kik a jánoshalmi rabló 

qvitkos szerelőt >re modern szegényle 
Hortobágyon és vje; 

és egyenesen rétiéi 
ravuros lovastól. []:■ 
igykor Rózsa Sasd’i

A gyilkossággal a csen 
Gyula húszéves budnpes 
gyanúsította és azzal a k 
didi a főkapitánysághoz, h 
városban keressék a bujkál 
kost.

Szombaton ismét radiog 
dött a jánoshalmi esendői 
pitányságnak, melyben ci 
nyomozó hatóságot, hogy 
rablógyilkossággal gyanú 
Gyulát elfogni.

Az elfogott szerelő beís 
Ágost Mihályt ő gyilkolt;

Budapest, július 20. A budapesti to-
kapitánvság bűnügyi osztálya es a 
jánoshalmi csendőrség csütörtök ob* 
nvomoz egy Jánoshaman elkövetett 
rablogyilkosság ügyében.

A c=endörörs csütörtökről péntekre 
virradó éjjel rádiógramon értesítette 
a főkapitányságot, hogy Jánoshalmán 
kilenc késszúrással meggyilkoltak 
Ágost Mihály ötvenkilenc éves gaz­
dálkodót. . ,

A dvilkos, amikor áldozatává vég 
zett. leikutatta a gazdálkodó lakasa 
ahonnan nagyobb összegű készpénzt 

i csizmát és Ágost kabátját vitte f-l.

házzal való szoros érintkezésre, czep - 
sokoldalú munkásságot feltettek ki az í 
iúsági egyesületek. Az érettségi vizsga-
bio- i-'-» é"“.,823*5 ő«-
55 8 százalék, erett 23.5 szazaién. _ 
hon marad 17 tanuló, gvótíyszereszeh 
halvára megy 2. tanán paíyara a. ■ ve 
tycszmérnöki pályára t. orvosi 4. vegye­
se ti pályára 2. kereseti palyara 2. ház 
tartási iskolába 1 • ...

A nöiparískola. ez a kiváló 
gyakorlati irányú tagozat az e muit 
ben 39 növendéket vizsgáztatott. Mug 
említésre méltó, hogy az áldozatos haza­
szeretetnek szép tanuielét adta a hímző 
osztály három növendéke. Bomzs h^ 
Nvika Anna és Szatmári Hona. akik I osztályfőnökükkel vállalták az ungvai, 
726. Szent Miklós cserkeszcsapat mm -
szi kivitelű zászlómnak elkészítését .
„«ipariskolában a jövő évtől kezdve fon­
tos átalakulás lesz: fokozatosan ipán le- 

I ánvkfizépiskótává íe'lódik !'í.I A ooldári leányiskola értesítőié meg- 
állanMa hogv a növendékek magavme- 

1 fete jó volt, a rendszeretet azonban ■
I , . valót ad A tanulmánvi eredmény I kívánnivalót ao. n ia , , • ,
1 .„„.«tavin. Szülői értekezletet harmat ta

’elreníet! 
"hi vetHULL

Elrabolta édes gyermekét 
egy artistanő

SZCoe d, (—)- Bozsó Anna szegedi
artistanő hét esztendővel ezelőtt fi 
szegedi állami gyermekmenhelyen he­
lyezte el gondozásba az akkor meg 
kétéves Árpád nevű törvénytelen kis­
fiát. Nem sokkal később Szeti l al 
c=anv teleki gazdálkodó azzal a kelés­
sel fordult a szegedi oycrmekm uhdy 
hez. hoóv egy egészséges, egy-keteves 
körüli fiúgyermeket örökbe 
A rnrnhelv a kis Bozso Árpádot kul-

■I
jgyonszúrta.
§és fiú rossz visz ■-»

. Mint a tannvalbm« 
.:j|a fiatal Bíró durvát: se 
:|| az gyakran 
íszetbeliekkei c" rj 
"I Bíró és iyiesu.c « 

házba, hogy az un « 1
M a nagyszülőknél v '

A VONAT ELÉ VETE3
Szeged, július 20. Sin 

éves kiskúndorozsmai ha 
tikos szombat délelőtt a 
vonat elé vetette magát, 
kei levágták fejét. (M31)

A VISZONTLÁTÁS ÖRÖMÉBEN
ELTÖRTE barátja BGRDaIT j

Budapest, július 20. Különös balesel 
érte Baumgart József harmincnyolc 
éves óvári munkást. Baumgart a na­
pokban Szigetmonostorra utazott, aho, 
egv régi barátjával találkozott. — 
munkás ötömmel futott a rég ál a 
barátja elé, aki a nem várt viszontlá­
táskor Baumgart megölelte, de olyan 
erősen, hogy több bordáját eltörte. ^

A munkás, pár napig otthon próbál­
ta kezeltetni magát, de állapota any- 
nyira rosszabbodott, hogy végül >s a 
mentők a Szent István korházba szál­
lították. A különös balesetből kifolyó - 

j [ag a rendőrség megindította a vizsga­
latot. melynek során Baum gart kér te, 
hogy barátját ne büntessek meg azért 
hogy vélctlenségből örömében ősz- 

I szetörte bordáját.

elemi

A MIKÁDÓ FOGADTA
a7 otasz nagykövet

bemutatkozását 
Tokió, július 20. (Stefan!.) A japá: 

szár kihallgatáson fogadta a tokioi 
követet és a nagykövetség taglalt. 

Az olasz követ átnyu)totta a cs
nak megbízólevelét.

Konoje miniszterelnök kitele 
hctgv a kínai viszály rendezéseivé 
dése a Németbirodalommal es u 
szággal való kapcsolatok kimé.
valamint az Anglia és Amerika 
ban tanúsítandó politika szerepelt 
beszéléseken.

Azonkívül javaslatokat terieszte 
a hadvezetés és a politika ossz« 
lására s ezen a térén szinten n 

I zés jött létre. Végül megbeszeltek 
sereg és a politika kapcsolatain:

I dését. (MTI)

Bozsó Anna legutoljára szerdán la
toóatott el Csanytelekre. Megerkeze- ] 
se után nyomban arra kérte Szer e­
ket. engedjék meg neki. hogy a fiat 
magával viőye. mert néhány ruhát 
veretne a kis Árpádnak vásárolni. 
Szeriék a kérést teljesítettek, azon­
ban este hiába várták vissza orokbe-
f0,adott fiukat. Bozsó Árpád anyui­
val egvütt nem tért vissza. A gazda 
kodó és felesége a kisfia kereseseic 
indultak s közben megtudták, hmv- 
Bozsó Anna fiával együtt eltavo 
Csanvtelekről. Szeriék ezután a csen 
őrségre futottak, ahol az artistanő el 
len gyermekrablás miatt följelentés 
tettek A csendőrök nyomban az a•

h:or mar ,
jó be volt zárra A tw 
ita a kapui. Atvu jy 
folt kezében 
j tartott. Fia. aki nem *
ben odaugrott,

Athén, július 20. {Görög TI.) 
görög trónörökös keresztelési i 
szombaton délelőtt 11 órakor ! 
A trónörököst Konstantin névr 
telték. A szertartási ünnepség 
palotában folyt le és egész Gi 
lobogódíszt öltött. (MTI)

lyar-horvát te-
zág—Horvátor- 
teken kezdték 

Davis Cup rendszer 
két egyes mérkőzésen 

flottak meg a győzelmek, 
horvát csapat éliátékosa 6:0, 

6:3 arányban győzte te Szigetit, míg 
- csapat éliátékosa, Asbótn 4:6, 
6:2 arányban győzött Mitic ei-

Döntetlenüi áll a mae
niszmérkőzés. Magyarors; 
szag teniszmérkőzést pén'
meg Zágrábban a 
szerint. Az első 
egyenlően os:
Pxmcec, a
6:3.
a magyar
6:4, 6:2, I
len.

■HM

__
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I Simon Ferenc 57 

hadirokkant, tra­
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■ m.. .
M harmincnyolc 
I Baum dart a na- 
F-"a utazott, ahol 
ItaLIko/ott. — A
F®U a rég látott 
lm vart viszortlá- 

lelte, de olyan 
J'röa'át eltörte. 
fi otthon pró hal-1 
Ne állapota 
I hogy véd
Ja kórház 
Balesetből 
Vidította a 
jBaumgar 
lessék me , 

örömében

SZE
ku fe

1 I
na! K

FÉK
r"1-x József mészá­
ra tért haza 3úsi 
lakására. Az ajtó 
»lenül nypmta be 
fszilánkja fel- 
■r'j'iye szállították 
»1* klinika------

n í8ieómj»( vel£- 
\*-?f értesítője

|k legnagyobb és legtöbb
-.kólájának- a Svetits le- 
tnek az értesítője kitűnő 

4^ p aagyvona!ú és kiválóan 
ató és nevelő munkáról, 
t hagvományaihbz tv ven 
ben végzett.

és tanítónőképzö inté-
n úgy, mint a többi ta- 

$ kormányzóról szó- 
legcmlékezéssel kezdő- 
300.900 pengős költség- 
iaterem és internátus 
közli. Részletesen be­

at év eseményeiről, a ne- 
Jtatásról, a kirándulások- 
tí képzésről, kiemelve a 

»vezetését az iskolánkívü- 
L maid a hitbnzgalmi és 
jról. az önképzőkör és a 
jgéí tevékenységéről, — 
ftikai adatokat közli és 

isolates gyakorló iskola

úum értesítőjében Sztan- 
Ilona értekezik magva- 
áes gyermek szórako- 

1 a tanári értckezíctek- 
s munkájáról, a római 

a hazai kírándulások- 
Ira. hngv a növendékek 

Fenetele általában meéfe- 
Jtartás követelte osztálvo- 
I Gondot fordítottak a tér­

ré és különösen a szülői 
iros érintkezésre. Szép és 
;ásságot feltettek ki az if- 
tek. Az érettségi vizsgá­
éit 8.8 százalék, jól érett 

[érett 23.5 százalék. Ott­
tanuló, gyógyszerészeti

|2, tanári pályára 5, ve- 
lályára 1, orvosi 4. vegvé- 

kereseíi pályára 2, ház-

!, ez a kiváló fontosságú 
i tagozat az elmúlt év­
set vizsgáztatott. Meg- 
hogy az áldozalos haza- 
tannielét adta a bimzö- 

8 növendéke. Boruzs Éva, 
és Szatmári Ilona, akik 
kel vállalták az ungvári 

I Idős cserkészcsapat müvé- 
iszlójának. elkészítését. A 
n a jövő évtől kezdve fon- 
lesz: fokozatosan ipari le­
va feledik ki. 
ányiskola értesítője meg- 
a növendékek magavise- 
rendszeretet azonban sok 

A tanulmányi eredmény 
értekezletet hármat tar 

es működést fe tettek ki 
stíletek és sikerült ki- 
endeztek.

tesitöic végül .vz elemi 
ödéséröl számol be.

en e
csalta. A

3CÁDÓ FOGADTA 
ÍASZ NAGYKÖVET 
luTATKOZÁSÁT
I 20. (Stefani.) A japán csá- 
Sson fogadta a tokiói nagy 
Eiagykővetség tagiait.
»vet átnyújtotta a császár-
Iveiét.
giniszterelnök kijelentette, 

.iszálv rendezésének két' 
irodalommal és Olaszor- 
|:apcsolatok kimélyitése, 
glia és Amerika irány3' 
politika szerepelt a meg

Vasiatokat terjesztette elő
és a politika összehango- 

, a téren szintén megegye- 
^ . Végül megbeszélték a had-
^^^»’íitika kapcsolatainak kér-
&

áll a magvar-hervát te-
^ -Mag var ország—Horvátof' 

irkőzést pénteken kezdték 
n a Davis Cup rendszer 

■só két egyes mérkőzésen 
Ú.tak meg a győzelmek 
át csaoat él játékos a ÓW 
N gvözte le Szigetit, mii 
•t éljátékosa. Asbóth 4:6, 
lányban győzött Mitic el'

A modern szegénylegény 
a törvényszék előtt

Három évi dologházra ítélték Rózsa Sándor utódját, a 
nagyszerű lovast — A motorkerékpáros csendőr gyorsabb 

volt, mint a lovon menekülő betyár
A debreceni kir. törvényszék J e- 

n e y Sándor törvényszéki elnök el­
nöklete alatt működő szüneti büntető­
tanácsa előtt egy modern szegényle­
gény, Rózsa Sándor és a hortobágyi 
betyárok késői utóda állott Cziba- 
r e Sándor 40 éves napszámos, volt 
csikós személyében. Czibere már hat­
ízben volt büntetve, eg vízben két és 
félévi fogházra, egy ízben 9 hónapi 
börtönre és négyszer 6—6 hónapi fog­
házra. Több mint öt évet ült már kü­
lönböző börtönökben.

Most újabb, 9 rendbeli lopással volt 
vádolva, de csalással, sikkasztással is 
vádolta Porkoláb Károly kir. 
ügyész.

Czibere modern szegénylegény volt 
akit a Hortobágyon és vidékén jól is­
mertek és egyenesen rettegtek a ki­
tűnő, bravúros lovastól. Ügy csinálta, 
mint egykor Rózsa Sándor, Angyal 
Kandi és a többiek: kiszemelte a leg­
jobb lovat a Hortobágyon és környé­
kén, elkötötte és más vidéken eladta 
a vásárban, vagy kézalaít. Lovat lo­
pott Püspökladányban Farkas József 
kárára, a legszebb lovat kötötte cl a 
Hortobágyon Szalon tai Mihálytól 
hiába volt erősen lepányvázva; Dar-

“ .......e e

vason, Nádudvaron, Tiszafüreden is 
lovakat kötött el. Glancz Lászlótól 
szekeret is elvitt lóval együtt, Barta 
Sándortól 40 kiló szalonnát, élelmi­
szert, Kiss, István gazdától 490 pengő 
készpénzt rabolt el útonállás során 
fokosát, karikását vészesen forgatva,

A lopott állatokat a mezőtúri, kecs­
keméti vásárban értékesítette, sőt a 
Dunántúlra is vitt eladni.

Hosszas hajsza után, izgalmas lo­
vasüldözés után fogták el a csendőrök 
Czibere Sándort, aki a legjobb lován 
menekült, de egy motorkerékpáros 
csendőr tiióléríe és ártalmatlanná 
tette.

A törvényszék előtt Czibere Sán­
dor beismerő vallomást tett.

— Nincs értelme, hogy tagadjak 
— mondotta — nem is tesz ilyet egy 
szegénylegény ..,

A bíróság a bizonyítási eljárás le­
folytatása után Cziberét három évi 
dologházra ítélte, mint visszaeső, ro- 
vottmultú, közveszélyes bűnözőt.

A bűnjelként lefoglalt zablát, pány- 
váskötelet kiadták a károsultaknak.

Czibere Sándor megnyugodott az 
ítéletben, az ügyész, védő is és így az 
jogerőssé vált.

Felmentették a gazdálkodót, 
aki verekedés közben 

agyonszúrta fiát
Kecskemét, július 20. Tegnap tárgyalta 

a kecskeméti kir. törvényszék Harkay- 
tanácsa annak a halálosvégű családi 
drámának bűnügyét, amely ez év áprili­
sában játszódott le Alpáron.

Az ügyészség szándékos emberöléssel 
vádolta meg id. Bíró Péter 52 éves al­
pári gazdálkodót, mert fiát, ifj. Biró Pé- 
ter 25 é\es alpári lakost verekedés köz­
ben agyonszúrta.

Apa és fiú rossz viszonyban élt egy­
mással. Mint a tanúvallomásokból ki­
tűnt, a fiatal Bíró durván bánt apjával, 
noha az gyakran segítette pénzzel és 
természetbeliekkel. Az említett napon a 
fiatal Bíró és felesége ellátogatott a 
szülő házba, hogy az unokát, aki néhány 
napig a nagyszülőknél volt, hazavigyék. 
Id. Bíró Pétert kissé boros állapotban 
találtak, éppen a feleségével veszeke­
dett. A fiú is boros volt. Az apa és fia 
között szóváltás támadt és a fiatalok el­
távoztak. Alig mentek ötven métert, ifj. 
Bíró Péter visszafordult.

- Még egy kis elintézni valóm van az 
öreggel — mondotta.

Ekkor már teljesen besötétedett és a 
kísaitó be volt zárva. A fiú villával be­
nyomta a kaput. Atyja éppen az udva­
ron volt, kezeben konyhakéssel, a kam­
rába tartott. Fia. aki nem látta a kést, a 
sötétben odaugrott, kétszer arculvágta

I
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LILIAN HARVEY
egyetlen idei filmje:

A mesebeli 
herceg

és hasbarugta. Id. Biró Péter dulakodás 
közben a késsel vakon előre vágott s az 
olyan erővel fúródott fia halántékába, 
hogy átütötte a csontot és az agyvelőbe 
hatolt. Ifj. Biró Péter összeesett és mint 
a késbbi vizsgálat megállapította, pár 
perc múlva meghalt,

A főtárgyaláson tíz tanút hallgattak 
ki, csaknem mind vallotta, hogy ifj. Bíró 
gyakran bántalmazta atyját, az öreg 
nem egyszer súlyos sérüléseket szenve­
dett. Dankó Zoltán dr. törvényszéki or­
vos vallomása során elmondotta, hogy 
ifj. Bíró Péter koponyacsontja abnormi- 
san vékony volt.

A kir. törvényszék ítéletében az el­
hangzott tanúvallomások alapján beíga- 
zoltnak látta a jogos védelmet, id. Bíró 
Pétert felmentette és elrendelte azon­
nali szabadlábrahelyczcsét. Az ügyész 
fellebbezett, az ítélet nem jogerős.

Ne hagyja magát csípni a legyek­
től, szúnyogoktól. — Használja a

„MORS“ rovarirtót,
Kérje mindenütt!

Főlerakat: lécíalví Mihály Aranka, 
Hajnal uccai bérház.

Amíg a piacon volt, 
az anyja felakasztotta magái

Megrendítő öngyilkosság történt a 
múlt nap Hajdúszoboszlón. Özv Soós 
Jánosné Cs. Szűcs Lídia 78 éves asszony 
egyedül maradt Attila uccai lakásán, 
mert a lánya elment a piacra bevásá­
rolni az ebédre. Ezalatt az idős asszony 
cukorspárgával felakasztotta magát a 
szoba gerendájára. Mire a lánya vissza­
tért és levágta a zsinegről, már Soósné 
ksízenvedett.

Tettét betegsége miatt követte az idős 
asszony, asztmás volt és sokat szenve­
dett. Öngyilkossági terveiről azonban 
soha sem szólt, úgy látszik, vagy titok­
ban tartotta azt, vagy hirtelen határozta 
cl magát, heg; végez magával és szen­
vedései elől a halálban keresett enyhü­
lést.

Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta $ iíjF

MAGA SZALMA?!!
miért nem eszik szalma ebédmenütPáll1 peiigöérta sörözőben.

A búzatermés közepes, 
a gyümölcstermés gyenge

A földművelésügyi minisztérium teg­
nap adta ki legújabb vetésjelentését.

A rozs, az őszi és tavaszi árpa aratá­
sát mindenütt megkezdték, a búzát egy­
két megye kivételével, szintén aratják. 
Búzából ezidőszerint közepes, rozsból 
közepesen aluli, őszi árpából pedig 
gyenge termés várható. Tavaszi árpából 
jó közepes. Zabból ezidőszerint jó köze­
pes termés remélhető.

A tengeri fejlődésére a meleg cs csa­
padékos időjárás igen kedvező volt. A 
korai vetések a legtöbb megyében címe­
rüket ki hányták. A burgonya korai fajtái 
piacra kerültek. A gumók általában szép 
nagyok, egészségesek és bő termést ad­
nak. A cukorrépa fejlődésére is igen 
kedvező volt a meleg és csapadékos 
időjárás. A takarmányrépa a kedvező 
időjárásra szintén erőteljesen fejlődik. 
Az uborka korai palántáinak termése 
piacra került. A késői erőteljes fejlődést 
mutat, A zöldpaprika korai termése 
piacra került, a késői részben virágzik, 
részben elvirágzott. Csövek szép szám­
ban mutatkoznak. A vöröshagyma igen 
jól fejlődik. A fejek általában szép na­
gyok és egészségesek. A korait szedik.

A káposzta korai fajtái piacra kerültek. 
A fejek általában szép nagyok és kemé­
nyek. A későiek erőteljesen fejlődnek. 
A bab részben elvirágzott, részben még 
virágzik. A kedv ező időben jól fejlődik. 
A szójabab dús levelii és bokros, nagy 
részben elvirágzott és jól kötött, A zöld­
borsó nagyrészt piacra került és általá­
ban bő termést adott. A magborsó rész­
ben még érésben van, részben aratják. A 
mák nagy részben elvirágzott. A lencse 
elvirágzott és aránylag elég jó. Érésben 
van, helyenkinf aratják.

A gyümölcsfák közül a kajszibarack 
Békés, Baranya és Győr vármegyékben 
közepes, a többi vármegyében gyenge és 
rossz termést ad. A cseresznye és meggy 
részben jó, részben közepes termést 
adott. Alma, körte és szilva közepes 
vagy gyenge termést fog adni. Dióból a 
legtöbb vidéken gyenge termés ígérke­
zik.
- Az utóbbi hetek kedvező időjárása 
következtében a szőlők hajtásai jól fej­
lődtek. Peronoszpóra úgy a levélzeten, 
mint a fürtökön ke'és kivétellel minde­
nütt található.

Mennyit tüzelhetünk a télen?
A hivatalos lap szombati száma közli 

a kormánynak a lakások és más helyisé­
gek lütése céljából történő tüzelőanyag­
beszerzésnek és a tüzelőanyag felhasz­
nálásának korlátozásáról szóló 5250— 
1940, M. E. számú rendeletét,

A rendelet felsorolja azokat a városo­
kat és községeket, amelyekben lakás­
nak, lakásszerü helyiségben elhelyezett 
irodának és műhelynek, ipari vagy ke­
reskedelmi vállalat, üzlet vagy üzem 
nem lakásszerű helyiségének fűtése cel­
lából tüzelőanyagot csak korlátozott 
mennyiségben lehet beszerezni. 1940 jú­
lius hó 20-tól 1941 július 19-ig terjedő 
időben legfeljebb annyi tüzelőanyagot 
(szenet, lignitet, kokszot, brikettet, tűzi­
fát stb.) szabad külön engedély nélkül 
beszerezni, hogy az 1940 július 20. nap­
ján meglévő és az 1941. évi július hó 19. 
napjáig terjedő idő alatt beszerzett tü­
zelőanyag együttes mennyisége a rende­
letben meghatározott mennyiséget meg 
ne haladja. A korlátozások nem vonat­
koznak az úgynevezett karikafára, amt, 
Ivet begyújtáshoz használnak és tüzelő­
anyagnak nem fűtés, hanem például 
üzemanyagként való beszerzésére.

A nem központi fűtéssel fűtött laká­
sok részére beszerezhető tüzelőanyag- 
mennyiséget a lakás szobáinak és ál­
landó lakóinak száma szerint határozza 
,fneg a rendelet. Egyszobás lakás után, 
függetlenül a lakók számától, engedély 
nélkül 25 mázsa tüzelő anyag szerezhető 
be, kétszobás 25—37, háromszobás után 
25 48 métermázsa.

A különféle tüzelőanyagok beszerzése 
esetében a rendeletben meghatározott 
alapmennyiség adatait szorzószámokkal 
kell a beszerezhető mennyiség terhére 
számításba venni, A szén, vagv brikett 
szorzószáma 1.00, koksz és külföldi szén 
1.25, a salgótarjáni szénmedencéből 
származó szén 0.84, egyéb barnaszén 
0.66, lignit 0.50, tűzi la 0,59. A szobák 
számának meghatározásánál a hall, ha 
alapterülete 12 négyzetméteren felül 
van. kiliinszobának számit, ugyanúgy a 
Cselédszoba, ha azt a háztartási alkal­
mazol!, akit egyébként a lakók számá­
nak meghatározásában figyelembe kell 
vonni, lakószobául használja. Ha a lakás 
birtokosa hivatását lakásában gyako­
rolja (orvosi rendelő, mérnöki, ügyvédi 
iroda stb.] a meghatározottnál húsz szá­
zalékkal több tüzelőanyagot szabad be­

szerezni. Ugyanilyen kedvezményben ré­
szesülnek azok, akik olyan lakásokat fű­
tőnek, amelyek szabadon álló házban 
vannak, feltéve, hogy' a házban négy la­
kásnál több nincs.

A lakásszerü helyiségben elhelyezett 
iroda vagy- műhely, ha a szobák száma 
kettőnél nem több, 60, ha fütendő szo­
bák száma kettőnél több, 80 százalékát 
szerezheti be a meghatározott tüzelő- 
anyagmennyiségnek. Ipari vagy kereske­
delmi helyiség űrtartalmának minden 
egyes köbmétere után 0.15 métermázsa 
tüzelőanyagot szerezhet be. Ha a mun­
kaidő a napi 10 órát rendszeresen meg­
haladja, minden további órára az előbb 
meghatározott tüzelőmennyiség egy tized 
részével szabad többet beszerezni.

•A rendelet hatálybalépése előtt meg­
vásárolt, de meg át nem vett tüzelő­
anyagból a vevő csak annyit vehet át, 
amennyi átvételével tüzelőanyagkészlete 
nem haladja meg a beszerezhető meny- 
nyíséget.

Akinek a meghatározott mcnnvíséget 
meghmadó készlete van, köteles azt 
1940 augusztus hó 1. napjáig bejelenteni.

A rendelet részletes intézkedéseket 
tartalmaz a termelőt és kereskedőt és a 
forgalombahozót kötelező intézkedések­
ről. A rendelet szerint fával csak olvan 
kályhában szabad tüzelni, amelynek ros­
téivá és hamutere nincs. Ez a rendelke­
zés nem vonatkozik a fának a tűz meg­
gyújtásához való felhasználására. A bün­
tető rendelkezések szerint a rendelet 
ellen vétők két hónapig, háború idején 
hat hónapig terjedhető elzárással és 8000 
pengőig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tethetők.

Két ittas ember támadása. Kelle­
metlen kalandban volt része i_ múlt nap 
Czeising Lajos 31 éves, Simonffy ucca 
40. szám alatti lakosnak. Az esti órák­
ban a József király herceg ucca és Sze- 
pességi ucca sarkán két fiatalember, 
akik látszólag ittasak voltak, belekötöt­
tek, majd megtámadták. Czeising hősi­
esen védekezett és amikor látta a kát 
támadó, hogy nem bír Czeísinggel, sőt 
az megy ellentámadásba, elmenekültek. 
Czeising kisebb sérüléseket szenvedett. 
Jelentést tett a rendőrségen éjjeli ka­
landjáról és a támadók kézrekeritésére 
megindult a nyomozás.

I r. • >
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A nagyhatalma^ 
kor államok és of 
egyik napról a n| jk 
vannak még mindil f—1 
liliputi ull.r — ^ 
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Tálán csak mi» 
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megmozdulást jele" 
egyik hírszolgálat 
jelentette, hogy 
sok kis pásztorka 
lozta, hogy határi 
rendőr helyett — 
szolgálatba. Ezt a 
útján is tudomása ? 
nak.

Andorra mindös í 
méternyi területei i'
Inból áll. Műszőrme 
mányozza s enne» 
képviseli az állami 
szas tanácskozás 1 
tését, hogy háború 
ganatosít, de amir 
meglehetős ellenz 
csak hogy kérész 
szavazásán a „hai

A kis köztársas 
és spanyol védnöl 
franciáknak évi 9' 
püspöknek pedig 
fizet. Férfilakossá 
közöttiek háború 
gükre kötelesek f|E 
lést beszerezni. F 
cse bőven van, u 
köztársaság beké 
volt mit a tejbe a

Andorra azonb 
ilyen kis állam E 
legkitűnőbb dolga 
sebb Lischtenste 
még katonasággal 
hányt-vetcít törté 
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Tökéletesen beváltak 
az új német fegyverek

Páratlan alapossággal szervezték meg 
a német hadsereg alakulatait

A Popolo d'Italia harctéri tudósítója 
írja az alábbi érdekes cikket:

A világ elcsodálkozott, amikor a 
német támadás során tudomást szerzett 
az új német fegyverekről — mondotta 
von Kr. német tábornok, —- de tudja 
meg mindenki, hogy ezek az új német 
fegyverek csak játékszerek azok­
hoz képest, —• amelyeket még 
ezután fogunk csak használni a kö­
vetkező támadásoknál. Látja azt a két 
embert ott, azt a két szekerészt? Ezek 
az új német fegyvernemhez tartoznak, 
azokhoz, melyek még sok dicsőséget fog­
nak szerezni a német hadseregnek. Ne­
vük: a sínek huszárjai.

— Egy szétlőtt állomás épülete előtt 
állunk „valahol Franciaországban“ és a 
hadsereg főparancsnokság engedélyt 
adott az olasz újságíróknak az új iegy- 
verek megtekintésére. A sínek csodála­
tosan épek, pedig az állomásépület és 
annak környéke teljesen szét van bom­
bázva. A síneket nagy gyorsasággal a 
„sínek huszárjai" hozták rendbe. A hu­
szár szó a német hadseregben — írja az 
olasz újságíró — a vakmerőséget, a hő­
siességet testesítette meg. A „sínek hu­
szárjainak az a feladata, hogy az elő­
nyomuló csapatok előtt, az ellenség háta 
mögé kerülve, zavarják a visszavonulás 
útját. A legfontosabb kötelességük a 
visszavonuló ellenséges csapatokat meg- 
akadálvozni abban, hogy a vasútvonala­
kat szétrombolják, elfoglalják a vasúti 
hidakat. Egyszóval megőrizzék az any- 
nyira fontos vasútvonal épségét az elő­
nyomuló csapatoknak.

— Ez az új fegyvernem azt akarja pó­
tolni: ne küldjenek előre páncél vonalo­
kat csak abban az esetben, ha nagyobb 
ellenséges erőket kell szétverni. A „sí­
nek huszárjai" a minden országban isme­
retes vasúti kczihajtányhoz hasonló jár­
művel mennek előre, amelvct motor hajt. 
Gépfegyver, harckocsi elhárító ágvu A~ 
150 méterre lángot szóró gépjük van. 
Természetesen a hat-nvolc emberből ál­
ló különítmény minden egyes ingta ki­
tűnő technikai kiképzést kapott. Otvan 
műszer is van a kocsijukon, amely jelzi, 
ha a sínek valahol alá vannak aknázva, 
A dínamitot közömbösítik. A magukkal 
hozott felszereléssel 20 perc alatt meg­
javítják a felrobbantott pályatestet. Ké­
zigránát és mesterséges füstfelhöt készí­
tő felszerelésük egészíti még ki a íolszc- 
rclésüket. A lángszórójukat a Skodá­
ivá r készítette és olyan hőt fejleszte­
nek, amelyet nem lehet elviselni.

— A lengyelországi hadjáratban kitű- 
• nőcn beváltak a „sínek huszárjai". — 
Számtalan hélven robbantottak fel fon­
tos vasúti vonalakat és akadályozták 
meg. hogy a visszavonuló lengve! csapa­
tok tőnkretegvék az előrenyomuló né­
met csapatok előtt a vasúti vonalakat cs 
hidakat. A belgiumi é$ hollandiai hadiá­
ra than egyáltalán nem használták ezeket 
az új fegyvernemeket. Franciaországban 
sem volt még eddig szükség munkájuk­
ra

A mns,t< titkos német fegyver, me­
lyet még eddig nem használtak, a tenge­
ri háborúban, nagv jelentőségű —. írig az 
olasz insertin'*. - Eddig csak a tengeri 
gvorsnaszádokn • vetették harcba a né- 
mcck a torna körűit harcokban. Az 
új fegyver: kétfős fornedó.

— A gvorsn=szádokat nagyobb hadi-
h a iőkkal nem lebet et; szembenit Peep — 
mert nem volt olvan fegyverük. ame­
lyekkel sikeresen felvehették volna a 
harcot A ke'fős torpedó az az ni fegy­
ver. érv elvet a gvorsnaszádokoo m,vd si­
kerre1 ntl-nbnnmah a nagy hatók ellen 

' kettőn torpedó b'>nvege er- A
*•'—’"Tó kilövő egys-erre két tomedót lő 
" "g—1m nviláecn. M:nd a két for.

„..ő, „ -U m-tr é- m -lr a rendeltetése ,\.7 
st-ő terned/eak n-wfvon (.rn, p fe!p -
ks 1 - - - fel,ltot tekét pt^vahh és sokkal 
a-r.ekk, a -r eités-r 1 „r-sf Ó acá]t„-~aia _-
Erősebb r- kkanóapvaftg.al van töltve és 
az a rendeltetése, hogy kelt," Ivókat 
v ágion és belvef csináljon a közvetlen 
utána érkező második torpedónak. Az

első torpedó kivágja a hajó acélfalát, a 
második elhelyezkedik ebben a résben. 
A második torpedó nem robban azonnal, 
hanem pár másodperccel később. — A 
második torpedónak olyan romboló ha­
tás? van, mint egy 450-es ágyúgolyó­
nak.

Uj fegyverneme még a német hadse­
regnek az aknakeresők, hadianyagössze­
gyűjtők. A lengyel háborúban nagyon jól 
beváltak ezek a csapatok. Közvetlen a 
gyalogság után nyomulnak és mindent

A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda­
pesti jelentése szerint a Biztosító Inté­
zetek Országos Szövetsége közgyűlésén 
beterjesztett jelentés a magyar biztosí­
tási szakma nagyszabású fejlődéséről 
számol be s ez a tény általános elisme­
rést keltett az ország vezető pénzügyi 
és gazdasági köreiben. Kiderült, hogy a 
súlyos gazdasági viszonyok és a nyo­
masztó külpolitikai légkör ellenére is az 
elmúlt évben új és nagy sikereket ért el 
a magyar biztosítás ügye a megelőző 
évek stagnáló vagy éppen visszaeső 
irányzatával szemben. Megállapítást 
nyert, hogy a kárbiztosítási ágazatban 
5.02 százalék a biztosító társaságok át­
lagos üzletkötési szaporulata.

Ha az elért eredményeket boncoljuk, 
nem vitás, hogy a mai viszonyok mellett 

I az lett volna a természetes, ha az üzlet­
kötések száma és végösszege tekinteté­
ben csökkenés mutatkozik, hiszen a zak­
latott. nyugtalan helyzet általában sosem 
kedvez a biztosítási üzletnek, ilyenkép­
pen az elért fejlődést különlegesen nagy 
értékűnek tekinthetjük s aki a biztosí­
tási szakma életét közelről figyeli, az 
megállapíthatja, hogy az adott viszonyok 
közt kitűnőnek mondható eredmények 
részint a biztosító társaságok céltudatos 
munkájának tekinthetők, másrészt an­
nak az új szellemnek, amelv a BIOSz-

Szeged, július 20. Három hónappal ez­
előtt rongyosruhájú, pergőpyelvű cigány­
társaság állított he a szegedi rendőrség 
központi ügyeletére. A cigányok veze­
tője Rostás János 47 éves cigánybíró 
cigány és magyar nyelven elmondotta az 
ügyeletes rendőrtisztnek, hogy egy ló 
éves kehes lovát ismeretlen tettes el­
lopta. A feljelentést jegyzőkönyvbe vet­
tek és megindult a nyomozás a lótolvaj 
után. Teltek, múltak a hetek s a nyomo­
zás mégsem vezetett eredményre s a 
nyomozás aktáit negatív eredménnyel 
lezárták. A károsult Rostás János ekkor 
fogta magát s 15 tagú családjával maga 
indult az ellopott kehes lova keresésére. 
Megfordult a cigánybíró családjával 
együtt valamennyi alföldi cigánytelepen. 
Ott voltak csaknem valamennyi vásár­
ban. a lónak csaknem jutottak nyomába. 
Keresésük során elindultak Karcagra is. 
A Rostás-családot mindenütt nagy sze­
retettel fogadták, éleimmel látták el s 
segítették „nyomozó" munkájában. Kar­
cagon is így történt. A cigánytelep sze­
retettbe fogadta a nyomozókat s már- 
már úgy látszott, hogy Karcagon sem 
akadnak nyomára, amikor a cigánybíró 
szeme megakadt egy öreg, nehezen 
mozgó kehes lovon. Nevén szólította az 
állatot s legnagyobb meglepetésére a ló 
nyerítéssel válaszolt. Azután közelebb­
ről megnézte a lovat s rájött, hogy meg­
találta a hónapokkal ezelőtt ellopott lo­
vát. Felfedezéséről azonban senkinek 
sem szólt, megtudakolta a ló jelenlegi

összeszednek: az eldobált hadianyagot, 
az ellenséges földön talált kutakat át­
vizsgálják íható-e vizük, műszerekkel 
meg tudjak állapítani, hol van a főld- 
alatt lőszerraktár, vagy aknamező. A 
berlini Kaiser Wilhelm Institutban ké­
pezték ki egyetemi tanárok ezeket a 
csapatokat. Sok hasznát vették ezeknek 
az egységeknek a flandríai harcokban
is

Külön csapatok haladnak az előnyo­
muló gyalogság mögött, akiknek egyet­
len feladatul.: az ellenség által felgyúj­
tott benzin- és olajraktárak gyors elol­
tása. Ezek a csapatok még nagyobb ve­
szélyeknek vannak kitéve, mint az ejtő­
ernyősök. -- Belgiumban sok felgyújtott 
benzin- és olajraktárt oltottak el és 
mentettek meg jelentős mennyiségű fon­
tos üzemanyagot. Ezt a csapatot egy né­
met szolgálatban álló amerikai szakértő 
képezte ki a különleges feladatokra.

ban uralkodik, amióta Gebhardt Do­
monkos került az elnöki székbe. Geb­
hardt Domonkos, aki a biztosítási üz­
letnek régi és országos nevű szakértője, 
friss vérkeringést vitt a biztosítási 
szakma érdekképviseletének életébe, 
nagyvonalú és az egész országra kiter­
jedő kollektiv propagandát indított el s 
elnöki működésének rövid két eszten­
deje alatt új szellemmel, új módszerek­
kel sikerült leküzdenie azt a ,úlvos bi­
zalmi-válságot, amely az első világhá­
ború vége óta közel húsz esztendőn ke­
resztül egyre erősebben nyilvánult meg 
a magyarországi publikum körében a 
biztosítási intézmények iránt.

Ha a legfuUasztóbb depresszió idejé­
ben, az új világháború legkritikusabb 
szakára akkora fejlődést mutat fel a 
magyar biztosítási piac, mint amekkora 
a BlOSz jelentéséből kitűnik, akkor az 
egész magyar gazdasági élet valóban op­
timizmussal tekinthet a szakma felé, 
mert bizonyos lehet abban, hogy ha a 
normális gazdasági viszonyok — remél­
hetőleg nemsokára világszerte, tehát 
hazánkban is helyreállnak, a magyar 
biztosítási üzlet fejlődésének tempója 
olyan impozáns méreteket ölthet, ami­
lyenre régebben talán gondolni sem 
mertek sem a szakértők, sem a nagy- 
közönség.

gazdájának nevét, megköszönte a kar­
caki cigányok szíves vendéglátását s 
családjával együtt hol kocsin, hol gyalog 
Szegedre ment s nyomban a rendőrségre 
sietett. Csütörtökön délelőtt aztán a ci­
gánytársaság ismét ellepte a városháza 
földszinti folyosóját s nagy őrömmel ad­
ták elő a detektíveknek a nyomozásuk 
eredményét.

A rendőrség az ügyben nyomban in­
tézkedett s valószínű, hogy a közeli na­
pokban Rostás János cigánybíró 16 éves 
kehes lova ismét szegedi kövezeten 
húzza a 15 tagú R >stás-családot.
.•••a*. • —

Megszöktek a fürdés elől 
a kolozsvári cigányok

A kolozsvári cigánytelep közvetlenül 
a színház díszes épülete mögött húzódott 
meg. A cigányok nem tartották be a 
köztisztasági rendeletet, úgyhogy veszé­
lyeztették a város egészségét. Most ösz- 
szegyüjtötték a cigánytelep lakosságát, 
hogy megfürösszék őket a járványkór- 
házban. Amikor a karhatalommal össze­
gyűjtött cigányok megtudták, hogy mi 
vár rájuk, kitörték a rendőrkordont és a 
kerítésen át elmenekültek. Nagy nehéz­
ségekbe ütközött a cigányházak tiszto­
gatása is. A szalmazsákok és a külön­
böző lim-lomok elégetése ellen hevesen 
tiltakoztak a cigányok és csak akkor 
engedtek végűi is. amokor megfenyeget­
ték őket, hogy a bútoraikat is elégetik.

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra, dr. Révész Imre,

5 óra, Szenes László. Kistemplom 9 óra, 
Szenes László, 11 óra, dr. Soós Béla, 6 
óra, dr. Farkas Pál. Kossuth u. templom 
10 óra, dr. Bariba Tibor, 5 óra, dr. 
Bartha Tibor. Károli G. téri templom 9 
óra, Kolozsvári Kiss László, 4 óra, Pe- 
leskey Károly. Ispotály-temploir. 10 óra, 
Molnár Ferenc, 5 óra, Kulcsár Dezső. 
Árpádtéri templom 10 óra, dr. Hegyaljai 
Kiss Géza, 3 óra, dr. Erdei Mihály. Ho­
mokkerti templom 10 óra, Uray Sándor,
6 óra. Szilágyi László. Nyilastelepi temp­
lom 10 óra, Orosz János, 3 óra, Orosz 
János. Csapókerti templom 10 óra, dr. 
Dancsházy Sándor, 3 óra, Vándor Ernő. 
Kcrekestelepi templom 10 óra, Kulcsár 
Ferenc, 3 óra, Kulcsár Ferenc. Nyulasi 
áll. isk. 10 óra. Erdei Károly. Tégláskerti 
áll. isk. 10 óra, Pál Antal. Reménység 
Háza 4 óra, Benkő Károly. Egyek fél 3 
óra, Sipos Imre. Téglavetői gyűl. ház 3 
óra, Kovács Árpád. Wolaffka t. olvasó­
kör 3 óra. Szilágyi László. Tanyai isten­
tiszteletek: Belsőohat 8 óra s Telekháza 
fél 11 óra, Siposs Imre. Szepes 9 óra, 
Papp Géza. Hosszúpályi út 2 óra, Papp 
Géza. Fancsika 9 óra. Bíró Béla. Nagy­
csere! iskola 11 óra. Bíró Béla. Szata 2 
óra, Bíró Béla, Dombostanya . óra, Ku- 
rucz József. Pallag 9 óra. vitéz Szabó 
Endre.

A római katolikus templomban:
Vasárnap reggel 6, 7, 8 és 8 órakor 

csendes szentmise. Fél 10 órakor az ün­
nepi misét mondja Láng Pál pápai ka­
marás, prédikál Mellau Márton pápai 
prelátus. 11, háromnegyed 12 és tél egy 
órakor csendes szentmise. A kertségi 
kápolnákban a következők mondanak 
szentmisét: Csapókertben Kummergruber 
Emil, Homokkertben dr Rassovszky Kál­
mán, Nyilastelepen Kiss L„ Auguszta 
Szanatóriumban Faragó L., Ha-dúsámson 
ban Novák Gyula, Józsán dr Szabó Já­
nos.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap délelőtt 10 órakor gyüleke­

zeti istentisztelet Prédikál Pass László 
tb. esperes lelkész. Délelőtt 11 órakor 
az Auguszta Szanatórium kis rendelőjé­
ben az evangélikus vallasd betegek ré­
szére istentiszteletet tart űrvacsoraosz­
tással Krecsák Kálmán s. lelkész. Este 
fél 7 órakor Hajdúszoboszlón szórvány­
istentiszteletet tart a diakonissza állo­
más épületében dr Varsányi Mátyás bu­
dai evangélikus lelkész.

A baptista imaházban:
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap délelőtt fél 9—fél 10-ig ímaáhítat, 
fél 10—fél 11-íg prédikáció, 11—12-íg 
vasárnapi iskola, délután 6-—8-ig vallá­
sos estély vegyeskar és zeneszámokkal. 
Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig bibliáéra. 
Péntek este fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

Országos Faellátási 
Hivatalt állítanak fel

Budapest, július 20. A kormány a 
honvédelmi törvényben kapott felha­
talmazása alapján külön szervei léte­
sít a fontosabb nyersanyagok beszer­
zésének és felhasználásának iránvitá­
sára. Teleki Mihály földművelésügyi 
miniszter most a faanyagok felhasz­
nálásával és forgalombahozatalávai 
kapcsolatban létesít ilyen szervet. A 
minisztériumban felállítják az Orszá­
gos Faellátási Hivatalt, amelynek ha­
táskörébe tartozik a fakészletek nyil­
vántartása. a faanyagok feldolgozása 
és forgalo-nbabozatalának engedélye­
zése. a készletek igénybevétele és a 
faanyagok forgalmi árának megállapí­
tása is Az Országos Faellátási Hiva­
tal székhelye a földművelésügyi mi­
nisztériumban lesz. Az új nagy hatás­
körrel felruházott intézmény elnöké­
vé a minisztérium erdészeti osztályá­
nak egyik vezető főtisztviselőjét, Zom- 
bory Ignác erdészeti főtanácsost ne­
vezik ki,

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 
VÁSÁRLÁSAIT!

Nagy fejlődést mutat 
a magyar biztosítási piac
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R világfeszültségre Való tekintette! 
Andorra felemelte 
fegyveres erejének 

hadilétszámát - hatról tizenkettőre

A hajdúböszörményi refor­
mátus Baltazár Dezső polgári 

leányiskola évkönyve
A hajdúböszörményi református Balta­

zár Dezső polgári leányiskola és a vele 
kapcsolatos továbbképző tanfolyam ei - 
tesítöjét most tette közzé H. Fekc'e 
Péter igazgató-tanár.

Az évkönyv beszámol a 39. éves, igen 
jónevü intézet működéséről. Az intézet 
felavatta a díszes kivitelű zászlóját jú­
nius 2-ikán. a Tisza-ház színháztermét 
megtöltő előkelő közönség előtt. A nö­
vendékek létszáma 203 volt, tehát az 
előző évűhez képest 10 százalékkal 
emelkedett. A tanítás eredménye telje­
sen megfelelő volt.

Ismerteti az évkönyv a továbbképző 
tanfolyamot is, aminek célja a polgári

Vasárnapi
-eotiszteleti
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Neumann Cipó"“ nyári ajánlata

Női szandálcipők
piros, kék, barna és fekete színben

P 9*80,10*80.
Liliputi államok a nagyhatalmak harcában

A nagyhatalmak háborújában, ami­
kor államok és országok tűnnek el 
egyik napról a másikra a térképről, 
vannak még" mindig olyan kis apró — 
liliputi — államok, amelyek alig ér­
zik meg, a gazdasági vonatkozáson kí­
vül hogy körülöttük ég a világ s pusz­
tító harc tombol

Talán csak miniatűr életükhöz s 
méreteikhez képest látszik meg egy­
két intézkedésből, hogy ők is kiveszik 
a részüket a nagy világégésből, ilyen 
megmozdulást jelentett legutóbb az 
egyik hírszolgálati iroda, amikor be­
jelentette, hogy Andorra, a Pireneu- 
sok kis pásztorköztársasága elhala- 
lozía, hogy határaira az eddigi hat 
rendőr helyett — tizenkettőt állít 
szolgálatba. Ezt a tényt pedig rádiója 
útján is tudomására hozta a világ­
nak,

Andorra mindössze 452 négyzetkilo­
méternyi területen fekszik és hat fa­
luból áll. Haszonnégytagú tanács kor­
mányozza s ennek élén a szindikus 
képviseli az államhatalmat. Most hosz- 
szas tanácskozás után meghozta dön­
tését, hogy háborús intézkedéseket fo­
ganatosít, de amint a hírek mondják, 
meglehetős ellenzéke volt s éppen 
csak hogy keresztül ment a tanács 
szavazásán a ,.hadilétszám" emelése

A kis köztársaság különben francia 
és spanyol védnökség alatt áll. — A 
franciáknak évi 960, az urgeli spanyol 
püspöknek pedig évi 150 trank adót 
fizet. Férfilakosságából a 16—60 év 
közöttiek háború esetén saját költsé­
gükre kötelesek fegyvert és felszere­
lést beszerezni. Fája, bora és gyümöl­
cse bőven van, úgyhogy eddig a kis 
köztársaság békében élt, lakosainak 
volt mit a tejbe apritaniok.

Andorra azonban nem az egyetlen 
ilyen kis állam Európában. Talán a 
legkitűnőbb dolga a nálánál még ki 
sebb Liechtensteinnak van. amely 
még katonasággal sem rendelkezik és 
hányt-vetett története során mindig 
épségben úszta meg a körülötte tom­
boló világégéseket. A terjedelme mma 
Össze 157 négyzetkilométer, lakosai-

Takarékossági tag
őröket, valószínűleg ezt is megszün­
tette volna.

A háború most sem érezhető meg 
nagvon a kis hercegségben. Gazdasági 
vonatkozásban talán csak a nagvob'o 
iparvállalatok látják a nyersanyag­
hiány nehézségeit, de ezek nem líecn- 
tensteiniak, mert csak az alacsony, jó­
formán semmit sem jelentő adófizetőéi 
körülmények csábították őket a her­
cegségbe. A lakosság maga igénytelen 
s leginkább a maga termékeit éli fel.

San Marino Olaszország fennható 
sága alatt él az Apoennini félsziget 
északi részén. Területe 61 négyzet­
kilométer, lakosainak száma 13 ezer. 
Fővárosa San Marino. A háború szele 
őket is megcsapta, de ők sem érzik 
úgy, mint nagy szomszédaik, vagy 
tragikusabb sorsú kis államtársaik.

Mert a világégés azért néhány kis 
államot is utolért. így elsősorban 
Louxembourgot amely a francia-ne 
met határ közelében a hadak útiába 
esett és a háború áldozata lett. 260« 
négyzetkilométernyi területével a leg- 
nadyohbak közé tartozott a kis álla­
mok között és különös jelentőséget 
tulajdonított számára gazdag vasérc­
bányája. Nagyhercegség volt, mmi 
Liechtenstein, de uralkodó nagyher- 
regnöie most valamelyik hajón az

iskolai képzés betetőzése.
Az évkönyv szép kiállítása Nagy Ká 
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Wolaffk.£ . ics Árpád újlak, Kristóf Sándor földműves Mok- 
csakerész, Máté István tejüzemveze­
tő Ricsc, Nagy Béla földműves Karos. 
Oroszváry János közs. ig. tanító Kő­
telek. Orthó József ig. tanító Szalóka, 
Pásztor Béla áll. tanító Deregnyö, 
Pethö Kálmán földműves Kismarja, 
Sipos József közs. tanító Tiszaug, Su- 
lvok Pál közs. s. jegvző Jászszentand- 
rás, Szabó József földműves Saiólád, 
Szerb József közs. írodatiszt Geszt, 
vitéz Szilvást Imre városi tűzoltó Kar­
cag, Szénási Mihály műegyetemi hall­
gató Jánoshida, Szelley József közs. 
irodavezető TiszauJak. Tassö András 
gazdálkodó Lelesz. Tnrdas Zsolt közs. 
s jegyző Püsnöklele. Tóth Lőrinc gép­
lakatos segéd Feke.teardó Tóth Andor 
református tanító Nádudvar, Vargha 
Zoltán kántortanító Rozsálv.

A tanfolyam felügyelőié ifi. Dőm- 
södv Imre városi tanácsnok, parancs­
noka. pedig dr. vitéz Ronesik len i ke 
n'i’eti tűzrendészei! felügyelő volt. — 
Előadói a debreceni hivatásos tűzoltó­
ság tisztiéi, vitéz Zomborv József sá- 
toraliaújhelvi tűzoltó - főparancsnok, 
Dreszly Béla budapesti tűzoltófel- 
ügyelő, Csobay László ckl. gépész­
mérnök, dr. Paulay Gvula orvos Uray 
Sándor református lelkész és Roz<$o- 
nyi Kálmán városi világítási vállalati
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hop"v a hercegség sorsa mi lesz azt j 
maid a békekötés fogja megmondani. I

Ugyanilyen sorsa van a francba olasz I 
határ között fekvő kis Monaconak. I 
amely 2 négyzetkilométernyi területé- I 
vei a legkisebbek közé tartozik. A I 
háború rajta is végigszáguldott. Hír I 
kevés van a sorsáról, de egv biztos: I 
híres játékkaszinója becsukott s ez- I 
zel egyetlen s legfőbb jövedelmi for- I 
rásától esett el. Nincs idegenforga­
lom, a kaszinó üresen ásít. a tenger­
part luxus strandjai kihaltak. A jő 
monacóiak pedig várják a beket és, o I 
vendégeket, de leginkább a szerenvse- I 
vadászok százait, hogy újra megnépe- I 
sedjék kis országuk, de talán mégjob- 
ban: hogy gyűljék a pénztáruk

Vannak azonban a kisállamok kö­
zött csodaboga; ak is, amelyek kevés­
bé ismertek, de mégis önállóak és így

országok.
így a kis Tavarolla királyság Szar- j 

dinia szigetén.
A történelem keletkezését így 

mondja el:
1843-ba,í alakult. Ebben az évben 

ugyanis Szardínia királya felkereste 
az elhagyott völgyet és legöregebb 
pásztorának ezt mondta:

__ Adjon Isten atyafi! Fp Szardínia
királya vagyok, te meg bizonyára La-
varolla királya vagy, úgy-e?

A pásztor komolyan vette a királyi 
szavakat, sőt 1862-ben az Egyesült 
Itália első királya által határozottan 
megerősítette méltóságát. Azóta ez a 
kis°királyság olasz védnökség alatt 
áll, amelynek trónján II. Pál néven 
uralkodik az öreg pásztor egyik le­
származottja.

Angolországban is van ilyen kis ki­
rályság: a Wales melletti Bardsay szi­
get ötvenlakosú királysága. Büszke 
önérzettel koronázza meg mindenkor 
a régi walesi bronzkoronával kirá­
lyát s az angolok mindenkor tisztelet­
ben tartották történelmi jogaikat.

Svédország mellett Runő szigeten 
pedig egy halászállatn tarkítja az ön­
álló kis fejedelemségek sorát, ahoi a 
legöregebb halász, mint fejedelem, de 
a valóságban, mint családfő kormá­
nyozza népét.
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Belefulladt a vizes gödörbe 
egy tizenkét éves fiú

Este hét órától hajnalig a vízben volt a holttest
Varga István segítségével a holttes­
tet. maid értesótették a mentőket, a 
rendőrség központi ügyeletét. A rend­
őrség részéről Boczkó rendőrtaná­
csos,, központi ügyeletes és Salánky 
István tisztiorvos szálltak ki a hely­
színre, de az orvos is csak a beállott 
halált állapíthatta már meg. A holt­
test már órák hosszat hevert a víz­
ben. a halál még este 7 óra előtt be­
állott.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy Kiss István 5 ói a tájban 
ment fürödni. Egyik kis ismerős lány­
nak vígan mutatta, hogy Kell a víz 
alá bukni, hogy ked a víz a'alt úszni. 
A kis fiú epilepsziás beteg volt és va­
lószínűleg a vízben elővette a roham

Országos Fae
Hivatalt állítan

Halálas kimenetelű szerencsétlenség 
történt a múlt nap Debrecenben, a 
Halastó utca 23. s/ám alatt. Egv 12 
eves fiúgyermek fulladt beie a közeli, 
vízzel telt gödörbe.

Kiss, István 12 éves. Halastó utca 
23. szám alatt lakó fiúgyermek pén­
tekén délután 5 órakor elment ha­
zulról. Amikor anyia este 7 órakor 
hazatért, a kis íiú még nem térl haza. 
nem volt otthon. Amikor a késő esti 
órákban sem tért haza. aggódni kezei­
tek és keresésére indultak, de a sö­
tétben nem találták, a hívó szóra sem 
ielentkezett. a szomszédok sem látták

'--«-ót, űius 29. A 
:: törvényben 1
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jellemzésül hozzuk fel, hogy június hó­
ban a betét- és folyószámla állomány 
erőteljes növekedésnek indult. Megem­
lítjük még, hogy a múlt év márciusának 
végén az összes betétállomány 1697.5 
millió pengőt tett ki, ez év március ele­
jén — több mint 300 millió pengős emel­
kedéssel — 1987 millió pengőre rúgott. 
Örvendetes, hogy a takarék- és folyó­
számlabetétnél vidéken is növekedés 
mutatkozik a múlt év december 31-ének 
állapotához képest. Mindebből arra kö­
vetkeztethetünk, hogy a közönség a 
pengő vásárló erejében és értékelésében 
feltétlenül megbízik, másrészt pedig a 
gazdasági élet fejlődése lehetővé teszi, 
hogy a tökegyarapodás meginduljon. E 
javulásnak a pénzintézetek szempontjá­
ból az az eredménye lesz, hogy nagyobb 
tőkék állnak rendelkezésükre, tehát erő­
sebben vehetnek részt a gazdasági élet 
finanszirozó munkájában.

Mielőtt nyaralni megyA háború olasz
arcképcsarnokából:

SODDU TÁBORNOK.
Soddu tábornok Salernoban szüle­

tett 1883 július 23-án. 1904-ben gya­
logsági hadnagyi ranggal hagyta el a 
modenai katonai iskolát és oda mint 
oktató tért vissza 1907-ben. Miután 
1913-ban századossá léptették elő 
először Líbiában a 16. és 38. gyalog­
ezredben teljesített szolgálatot, ké- 
több mint intendáns működött és a 
cirenaicai kormányzóság vezérnara- 
nak főnöke lett. Sok ütközetben veil 
részt. Különösen kitüntette magát a 
Mdaur és Macchia Bianca erőd kiürí­
tésénél és az uadi Lagba körül lezaj­
lott ütközetekben.

A világháború első éveiben különö­
sen nehézzé tette a gyarmati helyőr­
ségekben való szolgálatot az élelmi­
szerhiány, ami a tengeri járatok kor­
látozásának következőiényeképen ál­
lott be. Soddu behatóan tanulmányoz- 
ta a különböző vidékek szükségleteit 
és valóban példás gyakorlati érzékkel 
és kezdeményező merészséggel ^ ol­
dotta meg a legnehezebb kérdéseket. 
Már akkor megnyilatkoztak azok a 
tulajdonságai, amelyek indokoljál: 
nagyszerű pályafutását: kiegyensúlyo­
zott elme, magasztos érzésvilág, mé­
lyen gyökerező tudás. Alaposan is­
meri a katona lelkületűt és azokat az 
erkölcsi tényezőket, amelyek fokozni 
tudják teljesítményét. Soddu őrnagy 
már Líbiában kiérdemelte a vitéz­
ség! érderrrkereszteí s rendkívüli ér­
demeiért alezredessé léptették elő. 
1918 júniusában az olasz csapaíkon-

ü zielétlakásátbiztosítsa
betörés és lopási károk étién! A Tiszá
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,,Tisza"j 
„Csillád 
, Szt Ba­
rnán u. 
Nyilast«—Van ezekben a lenvásznakban valami 

egész könnyedség, ami fiatalossá és ked­
vessé teszi a viselőjét.

A lenvászon erősen tartja magát. Nem 
is fog ez a divatból soha sem kimenni, 
mert nagyszerűen mosódik és annál fris­
sebb, minél többet mossák és vasalják. 
Nagyon szép és elegáns összeállításokat 
láttunk egy „lenvászon divatbemutatón". 
Valóban csodálatos, hogy milyen nagy­
szerű komplékat és elegáns viseletre ké­
szülő ruhákat tudnak ezekből a len vász­
nakból készíteni.

Könvvesház
S/

Hegyaljai Kiss Géza:
KOSSUTH LAJOS
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Ordögh Ottó volt lop! 
Olilooezredben zászlós

KONYHA

Meggyes tészta. 25 deka 
deka vajat, 4 tojássárgáját, 
jást habzásig keverünk s 2í 
apránként folyton keverve beleadunk. 
Azután egy pléhre tiszta papírt borítva, 
arra jó ujjnyi vastagúan elkenjük, né­
hány szem friss, vagy cukorban főtt j 
meggyet belenyomkodva, elég gyors tűz­
nél megsütjük s négyszögletes darab­
kákra felvágva asztalra adjuk.

Jégkoh. Nyolc tojás kemény habja, 20 
deka cukor, 1 szép nagy citrom lereszelt 
héja és leve 2 óra hosszáig keverendő, 
lehet hab'erővel is felverni. Ha a keve­
rék sűrii, akkor egy vajjal kikent és cu­
korral szórt formába öntjük és egy fél 
óra hosszáig gőzben gőzzük. Tálra bo­
rítva csokoládé sadóval feladjuk.

Málnakocsenya. A szép érett málnát 
kézzel jól összetörjük s szitán átnyom- 
juk. Ekkor egy felfordított széknek a 
négy lábára egy asztalkendőnek a négy 
sarkát odaerősítjük, a málnát beleönt- 
jiik és egy tiszta lábast téve alá, éjiéivé 
ott hagyjuk. Ami reggelre átcsepegett, 
azt ugyanannyi mennyiségű cukorral iél 

I óráig főzzük és forrón üvegbe rakva le­
kötjük és gőzbe tesszük. Éppen így ké­
szül a ribizli- és eperkocsonva is. Ez 
igen szép és jó felfújtak leöntéséhez.

Ecetes uborka. A szép uborkát, ha 
I megszedtük, tisztára mossuk és széjjel 

terítve 24 óráig állni hagyjuk. Ekkor szé- 
I pen üvegbe rakjuk, közé teszünk pár 
I kis fürt egrest, szép apró szőlöhajtáso- 
I kát, egy néhány babérlevelet, egy deka 
I borsot és pár darab gyömbért. Azután 
I gyenge ecettel egészen megtöltjük, hó- 
1 lyagpapírral légmentesen lekötjük és 
I gőzbe tesszük. Ez igen finom gyenge, sa- 
I vanyú uborka és évekig eltadt.

cukrot.
4 egész io (Egyetemi Nyomda, 1940.)

Most jelent meg a magyar könyvpia­
con a közszeretetben álló debreceni, 
Árpád téri, református lelkipásztor, 
Hegyaljai Kiss Géza legújabb könyve: 
Kossuth Lajos életrajza.

Az ízlésesen — a Királyi Magyar 
Egyetemi Nyomda által — kiadott és ki­
tünően összeállított életrajz, újat jelent 
a Kossuth életrajzok köz'ött, mert meg­
írásában a szerzőt nem az ismert s eddig 
már sokszor megírt adatok osztályozása 
vezette, hanem sok új, még ismeretlen 
adat feltárását tűzte ki célul maga elé. 
Ebben a sok esztendős munkát igénylő 
adatgyűjtésben, minden bizonnyal nagy 
szeretető vezethette elsősorban, mert 
annyi melegséggel és annyi szemé­
lyes, egyéni érzéssel írta meg a könyvét, 
hogy a Kossuth kutatóknak és szoknak, 
akik a nagy magyar életet keresik, szé­
pet s felejthetetlent nyújt művében.

A könyv szellemi tartalma végigkíséri 
Kossuthot életén s időrendbeli sorrend­
ben világít meg egy-egy különösen ki­
emelkedő mozzanatot a nagy magyar 

j szabadsághős történelmi pályájából. — 
I Gyermekkorán kezdi, végigfut ifjúkorán 

s ebben a történetírásban, vagy beszá­
molóban nem az adatok egymásutánját 
látja elsőrendű feladatának, hanem elsö- 

I sorban az Ember mélységét, jobban 
I mondva az elhivatottságnak szikráját.

pon eg 
tett ei^^— 
ni 18. j 
pozsen!** 
crcszl^^ 
mával.; i 
délre ”™l 
sonek I; j 
géppu! 
genysáp I 

A n| 
talma.«

Bőröndöt, retikült,
ítrandtáskát a készítőnél vegyen!
fEUERMANN bőröndösmester

Debrecen, Piac u. 26-28
Gambrinus passage. Tel: 29-20,

ozással és hősi elszán­
tén a napen Piaiér Isi- 
,18. honvéd gyaioíenr,- 
lő. A Lublin körevek« 
lletti roham «lati a sie 
;a elv err-s ellesse ■ • 
terült, hogy az egész 
ikere kétségessé v.V.L t
iKan Ptnf^r

Eddig a lenvászonkosztűm egyike volt 
a legnagyobb divatnak, majd ezt hát­
térbe szorította a santimg, de lenvászon 
tulajdonosok ne csüggedjenek azért, 
mert ha nem is kosztümre, de bármilyen 
más formában még ma is a legdivato­
sabb. Ami ezelőtt volt a kosztűm a len­
vászonban, az az idén boleró. Ugyanis 
legtöbbször ezek a lenvászon ruhák egy­
szerű vállpánttal és hát nélkül készül­
nek, ezért szükséges hc-zzá a boleró.

Sággal 
ván v| 
beli | 
fekvői 
zad I 
géppé 
vállall 
válság 
kaszvf
merví 
dálvoj; 
iába I:

Esernyőt
legjobbat, legolcsóbban

■yv llsíi «*
Pintér István szaktól 
ért az aran* viuis*.-

ERNY0SZAL0N készít

PIAC L. 77.

Láttunk egy ilyen érdekes összeállí­
tást: rózsaszín lenvászon gloknis szok­
nya, hozzá ugyanilyen boleróval, a szok­
nyán is és a bolerón is nagy négyszögle­
tes zsebek és hozzá egy fehér-piros csi­
kós apacsblúz. Van azután olyan mintás 
lenvászon, amelynek mind a két oldala 
egyformán viselhető. Az egyik rózsaszín, 
a másik kék. Ez azért nagyon praktikus, 
mert úgy tehet megcsináltatni, hogy egy­
szer az egyik színű, másszor a másik 
színű oldalát viseljük. A legpraktikusabb 
azonban a- kevésbé piszkolódó, tehát sö- 
tétebb tónusú lenvászon ruha.

iándor ütve- év*
k: Az erdélyi 
i irodalom most »«üt­
ik Sándort, a -ó " 
,ltőt. aki betöltő-X _ ■

A Magyar Vidéki Saitótudósító je- j 
lenti Budapestről, hogy a fővárosi ban­
kok félévi mérlegüket lezárván, hamaro­
san számszerűleg publikálni fogják, mit 
végeztek ez esztendő eleje óta. Annyi 
már is bizonyos, hogy azok a kíshitüek, 
akik az új világháború következtében 
felmerült valóban súlyos gazdasági vi­
szonyoktól azt várták, hogy talán súlyos 
válságot keltenek a magyar pénzpiacon 
és hiteléletünkben, örvendetesen csalód­
tak, mert a magyar bankszervezet rugal­
massága változatlanul egészségesnek bi­
zonyult. Bankjaink alkalmazkodó képes­
sége legtöbbnyire már az események be­
következte előtt leszámítolta a lehetősé­
geket s ennek köszönhető, hogy pénzin­
tézeteink az események sodrában meg­
álltak helyüket, sőt inkább az történt, 
hogy a vezető bankok még jobban figyel­
ték, észrevették és kiaknázták az új le­
hetőségeket, mint azelőtt. Ezzel magya­
rázható, hogy szakkörök becslése sze­
rint a bankok első félesztendeje ked­
vező eredményeket tüntet majd fel a 
félévi mérlegnél. Az általános kép tehat 
azt mutatja, hogy a pénzintézetek ered­
ményes munkát fejtettek ki újév óta és 
kereteik változatlanul fenn tudták tar­
tani, sőt jór.éhány esetben még meg is 
növelték. A javuló helyzetre mintegy

idatot". nvs.
jség" című ver 
5 (elfelé törő
I költői páh'3:

Megnyílt
IFJ. S I N A Y IMRE illatszert ár a 
m VÁR U. 2. CSAPÓ SAROK. <» 

(Wiener-paiota.)

•ét jek*'
lvái.
mut|
nem

Nem tudunk elképzelni elegánsabb es. 
kedvesebb viseletét, mint egy barna len­
vászon angol ruhát, mustársárga lenvá­
szon kabáttal, vagy boleróval.

Nagyon tetszetősek a sötétkék len­
vászon ruhák. Ezeket a sötétkék ruhá­
kat fehér gallérral, reverrel díszítjük, 
ami nagyon emeli az egész ruhát, pláne, 
ha egy fehér-piros szép övét is alkal­
maznak hozzá.

Egyébként az imprimé lenvászon ru­
háknak ugyanaz a divatja, mint a rendes 
francia selyem imprímének, húzott felső­
résszel, gloknis szoknyával készülnek, 
legtöbbször a szoknyán két nagy zseb-

BÉR BEADÁSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz, kir. város tulajdonát ke 

pezö Vajdalapos elnevezésű, összesen 
938 kát. hold 246 n. öi területű városi 
ingatlan, amely legnagyobb részben rét 
cs legelőből áll, 1940. évi október hó 
1-től kezdődöleg 1941. évi szeptember hó 
30-ig terjedő egy évre nyilvános szóbeli 
árverés útién haszonbérbeadásra kerül.

Az árverés 1940. eví július hó 31-en d. 
e. 9 órakor a városháza tanácstermében

Demecserc«
t egy fflU

°zLiepesi «
zepessegi
ó munkába 
ék első se: 
t Valószín' 
í»tt rosszul-

lkába ÜT'1

Polgármester,

.
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Jelentéstételre hazarendelték 
az athéni és belgrádi török követeket

(NST) Törökország

nek indult.
„ ilt év mán- 
},;tétálloffián| 

ez év márt . 
' Billió pen=| 
íllíó pengőrá 
i .karék- éj
.ken is nc|
v decemberg
Mindebből S

sara.
Istanbul, július 20. (NS f) Ismét Inönii, 

a török köztársaság elnöke, aki jelenleg 
Jalovában pihen, a legközelebbi napok­
ban Istanbulba érkezik. Valószínűleg a 
tengerparton levő elnöki villában száll 
meg.

Róma, július 20.
athéni és belgrádi követét hazarendelte 
Istanbulba jelentéstételre. Fewtik ke- 
mail belgrádi követ jelentésében közölte 
a kormánnyal, hogy Jugoszlávia nem 
tartja a jelen pillanatot alkalmasnak a 
Balkán-szövetség tanácsának összehívá-

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49, szám. 
Telefon: 21-52.

Flőfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

— A Déri Múzeum ma, vasárnap 9 
1-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Thaly- 
izoba épületjavítási munkálatok miatt 
zárva, A múzeumi képes nagy Vezető, 
mely 23 ív terjedelemben, számos kép­
pel illusztrálva a Déri Múzeum anyagá­
nak valóságos kis leksziKona, a múzeumi 
jegypénztárnál 2 pengőért kapható. A 
Hortobágyi Múzeum és Thalv-szoba ki­
adványai ugyanott kaphatók. Ára 40 fil­
lér. A Közművelődési Könyvtár vasár­
nap egész nap zárva.

— A MORS A SZÚNYOGOK HALÁ­
LOS ELLENSÉGE, ezt már minden ház­
tartásban tudják és a Mors féregírtó deb­
receni bevezetése után a debreceni ház­
tartásokat is meghódította. Mindenki ar­
ra kivácsí, hogy miért? A felelet rá az, 
mert a Mors nemcsak a szúnyogokat öli 
meg, hanem valamennyi rovart petéivel 
égyüít, így lett a Mors közszükségleti 
cikk.

Ötven százalékkal emelkedett az 
ópium ára. Az idei török ópiumtermést 
teljes egészében az állami kereskedelmi 
központ veszi át. Az ópium árát átlag 
ban ötven százalékkal emelték a múlt

A homokkerti egyházrész tanács­
ülése. A homokkerti egyházrész Kovács 
József lelkész és id. Tőrök Károly h. 
gondnok elnöklésével népes tanácsülést 
tartott. Megjelentek a gyűlésen dr. Er­
dős Károly egyetemi tanár, Veress Bá­
lint ny. esperes, Madarász János, Bocsa y 
Gábor presbiterek. A jegyzőkönyvet 
Szilágyi László s.-lelkész vezette. Ének 
és ítr.a után Kovács József lelkész ter­
jesztette elő jelentését. Sajnos, az egy­
házrész közismert akadályok miatt nem 
fejthette ki tevékenységét olyan arány­
ban, mint más években. Mindezek elle­
nére az egyházrész szervei lankadatlan 
buzgalommal működtek, így a vasárnapi 
iskola 256 taggal, az ifjúsági egyesület 
Szilágyi László s.-lelkész, a kis- cs nagy- 
leány kör Kovács Józsefné cs Asztalos 
Ilon?, továbbá a Komáromi Csipkés 
György homokkerti cserkészcsapat Uj. 
Toros Károly vezetésével dicséretes ered 
ményt értek el. Szép működést fejtett ki 
a nőegylet és a ReL Olvasókör is. Kü­
lönösen ez utóbbi. A Wolaffka telepen 
Nagy Juliska fejtett ki értékes tevé­
kenységet. A lelkésznek és az összes 
közreműködőknek jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavazott a tanácsülés. Kovács Jó­
zsef lelkész előterjesztette, hogy az if­
júsági otthon vétele ezidőszerínt nem 
vihető ki. Javaslatot terjesztett elő a 
megvalósítására. Erre nézve az összes 
szervek bevonásával Virágos József 
Madarász János. Lókodi Sándor, Orbár

or kiegészítő-

Am. kír. földművelésügyi miniszté­
rium rendeleti úton szabályozta a bur­
gonyaértékesítést az egész ország terü- 
letán. A burgonya ellátásba a Belföldi 
Burgonyakereskedelmi Egyesület (Buda­
pest. V., gróf Tisza István u. 6. Telefon 
18-28-70.) is bekapcsolódik. Az egyesü­
lés a vármegyék székhelyein vidéki el­
adó bizományosi szerveket, létesített. A 
vármegye egész területét a Belföldi Bur­
gonyakereskedelmi Egyesülés bizomá­
nyos látja el. Akonek tehát vagontétel­
ben van szüksége burgonyára, az fordul­
jon a vármegye székhelyén lévő Fvtura 
bizományoshoz, vagy kirendeltségéhez, 
mint a Belföldi Burgonyakereskedelmi 
Egyesülés bizományosához.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Kígyó", Míhalovics Jenő, Piac u. 31, 

„Tisza", Jónap Aladár, Péteríia ucca bt. 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz. 
, Szt Háromság", Homokkert. Szabó Kál­
mán u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula

Hősök naplója
1915. JULIUS 21.

Kiváló vitézségével tűnt ki ezen a na- j 
pon és kiválóan lelkesítő példát muta­
tott embereinek Ördögh Ottó volt sopro­
ni 18. honvéd gyalogezredbe!! zászlós, a 
pozsonyi 37. honvéd gyalcghadosztály 
croszlengyelcrszágí előnyomulása alkal­
mával. A Lublin környéki Egersdorítól 
délre levő erdőben halálmegvetéssel el­
sőnek tört be az orosz állásba, ott egy 
géppuskát zsákmányolt — a kezelő le­
génységet pedig foglyul ejtette,

A nagy ezüst vitézség! érem lett a ju­
talma.

Önálló elhatározással és hősi elszánt­
sággal tűnt ki ezen a napon Pintér Ist­
ván volt soproni 18. honvéd gyalogezred­
ben szakasz vezető. A Lublin környéken 
fekvő Adelin melletti roham alatt a szá­
zad bal szakasza oly erős ellenséges 
géppuskatüzbe került, hogy az egész 
vállalkozásnak sikere kétségessé vált. E 
válságos pillanatban Pintér István sza­
kaszvezető a helyzet súlyos voltát felis­
merve, salát elhatározásából a drótaka- 
dálvokon áttörve, rajával az ellenség há­
tába vetette magát és haíálmegvetö hő­
siességgel megrohamozta az ellenséget. 
Döntő közbelépése folytán támadásunk

OSSUTHLA

Zsíros Jvtihály
MÁV tisztviselő. Ohatpusztakócs

jNagy Erzsébet
házasságot kötöttek HTZEféle játékok:da által

életr ijz.■állított
■ajzok között,

Széchenyi u. 18, udvarbaní-zót rém az isim Schwarczadatuk o:

— Süllyed a tenger tükre. Usioboi je­
lentik: Érdekes természeti jelenségre
lettek figyelmesek a délnorvégíai parto­
kon. Az utóbbi időben azt figyelték meg, 
hogy a tenger tükre süllyed. Az eddig 
viz alatt levő szirtek most kiemelkednek 
a vízből és a parti sziklák színeződése 
alapián meg lehet állapítani, hogy a víz- 
szint legalább egy méterre! alacsonyab­
ban áll a rendesnél. A jelenség okál 
még nem sikerült felderítem.

— Hadíétlap Angliában. Londonból je­
lentik: Angliában egyre több rendelke 
zés jelenik meg, amely az élelmezés 
szabályozza. Tegnap Londonban beve

ki célul €lkán yAndoadós nunk
den bizoi

elsősödezethetl Károly

— A négus — „Valahol a YörŐs ten 
geren”. Stockholmból jelentik 
lapok londoni
jelentésről számolnak be. hogy 
Szelasszié, a volt abesszin négus 
hol a Vörös tenger 
kodik és várja az 
színiába mehessen, 
mutat arra, hogy huszonnégy 
olasz hadüzenet után. I—— 
elhagyta Bath angol fürdőhelyet 
eddig tartózkodott és Londonba 
hogy érinlkezésb 
zökkel. Később elhagyt 
rikába utazott.
_ Felakasztotta magát egv tornyoi 

pálcái gazda. Tornyospálcáról telefonc 
jelentettek az ügyészségnek, hogy az e 
múlt éjszaka a községben öngyilkoss:

I történt. Egy tornyospálcai gazda fe^ 
akasztotta magát és meghalt. Legény Jó­
zsef az nögyilkos gazda, 55 éves volt. 
Hogy mi késztette végzetes elhatározá- 

I sara, azt a nyomozás még nem állapí­
totta meg. Éjszaka 3 óra körül csende- I sen felkelt ágyából és kiosont a lakás- 

I ból, úgvhogy távozását senki sem vette 
I észre. Felment a padlásra és ott egv I vastag gerendára felakasztotta magát. I R»dd»1 keresni kezdték, mire azonban

svéd
tudósítói arról a kairói 

Mailé 
,va!a-

környékén" tartóz- 
alkalmat, hogy Abesz- 
. Az Aítonbladed rá- 

• 'f órával az 
Halié Sz ,-lasszié 

ahol 
ment,

-e lépjen angol ténye- 
a Angliát és Af-

zzanatot c nagl 
törte leírni pál>1 
: kei di, végigfut 
rféne irisben. vi 
: íz .idatok egy 
bj ‘ehdatáiiak, 'ra 
r-~be:- mélységi 
elhivatottságnak 

•: ígéretét kuta 150 méter hosszú és

feketekáv.
gálják felIparkamara

Tel: 17-93
Vasutasok

figyelmébe
halálba. Bcsence 

:n nemrégiben felakasztotta ma- 
jazdálkodó. Az asszony 

vette férje halálát, 
ságba esett, maid bezár- 

kásába és a mestergerendára 
Mire hozzátartozói 

>k, Özv. Deák
már halott volt.

rablógyilkos merénylet
I. Kiskunhalasról je- 
rablógydkos merény- 

énf csütörtökre virradóra a kts- 
si határban levő Kiserdőben itt 

Agócs Mihály 59 éves gazda szőlője. 
A gazdálkodó egyedül lakik tanyáján. 
Csütörtökön reggel, amikor egvik uno­
kája meglátogatta, vértócsában, a szoba 
közepén találta nagyapját. Nyomban ér­
tesítette szüleit, akik eszméletlen álla­
potban szállították Agócs Mihályt a ha­
lasi kórházba. Az eddigi megállapít ásol 
szerint a merénylő kilenc kesszűrást el 
tett áldozatán, azonkívül az ingaór- 
sűlvz.ójával többízben fejbesuitotta. maii 
mindent fölkutatott és a pénzt magává 
vitte Agócs Mihálv felépüléséhez ner 
sok a remény. A tettes után erélyesei 
Ttvomoz ?. cscrv1őrsé<5.

Verseny tárgyalási hirdetmény, K'- 
zöliiik az építőiparosokkal, hogy iuliu
hó 25-én őket érdeklő versenytárgyalu:
hirdetmény határideie jár le. A hirdet 
mány az Tpartestiilet hirdetőoszlopia 
megtekinthető, Ipartestűlet.

— Követte férjét
községbe-
gát Deák József t 
annyira a szívére 
hogy búskomor: 
kozott lak 
felakasztotta magát 
az öngyilkossá got felfedezte 
Józsefné

— Kegyetlen 
kilenc késszúrással, 
lentik: Kegyetlen i 

törtök

a

Igazolvány kép 2 óra alatt készül.
Amatőr munkát gondosan kidolgozva, 
alkalmi és műtermi felvételek állan­

dóan készülnek

g’-únár, Műszaki Foto
■ -- HANGYA BÉRHÁZ

kunhala 
van

32.500/1940. VI.

!eínagyobbi

V evre nvil*
;Mzcmiérbeaf

1910
íny ős még ideiében kimenekült az 
házból, azonban Így is több súlyos 

sérülést szenvedett s életveszélyes 
tótban szállították a makói kórház- 
Csütörtökön már teüesen részletes 

■mást tudott tenni a dráma lefolya- 
l. Az anvós elmondotta, hodv Varga 
zúból követte el tettét, mert a kö- 
íakásból kiutasította.

Polgármester.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

KESERUVIZ
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Anyakönyvi hírek
Születések: Ladányi István MAX7 mun­

kás, Püspökladány, leány Mária. Molnár 
Gábor bérlő, Bellegelő 57, íiá László. 
Mezei Béla építési vállalkozó, Pozsonyi 
u. 3-d., leány Anna. Hajas Mátyás fm., 
Bellegelő 99, fiú János. Czene János 
MÁV pályaőr, Nagycsere 104-b, fiú 
László. Farkas Gábor MÁV ács s., Csuka 
u. 21, leány Anna. Asztalán János gép­
lakatos, Márton K. u. 6, fiú Csaba. Ira- 
tosi József npsz., Irén u. 45, leánv Er­
zsébet. Vitéz Béres István m. kir, utmes- 
ter, Kasa út 60, fiú Béla. X'értesi János 
bérlő, Zádor u, 7, fiú János. Szabó Ist- 
vár férfiszabó s., Hortobágyi u. 7, leánv 
Anikó. Kéri József gazd. cseléd, Pallag 
4, leány Aranka. Rácskai József kőmű­
ves s., Tegez u. 80, fiú József. Klein Al­
bert borbély m., Vámospércs, fiú Ferenc 
Pintér Imre fm., Hadházv Zs. telep 5., 
leánv Irén. Weisz Jenő fiirdőbérlő, Jó­
zsef kir, hg, u. 15, fiú György. Földi Já­
nos gazd. kocsis. Bellegelő 450, fiú 
László. Tóth Györgv fuvaros, Vulkán t. 
7, leány Julianna. Fülöp György MÁV 
munkás. Munkás u. 58, fiú Gábor és Zol­
tán. ikrek.

Eljegyzések: Illyés István kereskedő s 
Szotyori u. 34—Kiss Jolán. Klapka u. 38. 
Tóth Péter kőműves s., Szél u. 23 
Bankó Veronika, Mikepércsi út 68.

Házasságok: Dr. Pethö Ferenc ra. 
tísztv., Pécel—Varjas Ferdinanda Mária, 
Rothermere u. 12. Elkán Andor keresk, 
Kalocsa—Schwartz Klára, Simonffv u. 5. 
Zöld Mihály MÁV s, tiszt. Tokai- Szi­
lágyi Gizella, Milotai Nyilas u. 4, For­
gács Antal fodrász, Arany J. u. 2—Fa­
ragó Julianna, u. o. Királv .János hentes 
és mészáros s.. Kar u. 29—Szabó Erzsé­
bet. Honti u. 30. Szalai László fodrász 
s., Kincseshegy u. 33—Báthori Margit, 
Nyíl u. 99. Görgei Alajos nv, tőrv. iroda 
igazgató. Epreskert u. 5—Hradira Ilona, 
Budapest. Zsíros Mihály MAXr íisztv., 
Ohatpusztakócs—Nagy Erzsébet, Szé­
chenyi u. 6. Nagy Lajos cipész, Erzsébet 
u. 43—K. Bénvei Erzsébet, Nádasdi u.

Halottak: Pénzes Péter ref. 6 éves, 
Hajdúböszörmény. Harsánvi István ref. 
37 éves. Bellegelő 134-c, Kondás János- 
né g. kát 30 éves. Penészlek. Szűcs Gá­
bor ref. 46 éves, Bihamagvbaiom. Gaál 
Géza ref. 63 éves. Székelyhadosz+ájv u. 
15. Nagy Klára ref. 67 éves. Csillag u, 
10S. Darvasi Antal r. kát. 55 éves. Mik­
lós u. 45, Kozma Sándomé g. kát 44 
éves, Ruyter u. 18.

Filmfutár

költözik, míg a Filmiroda tulajdonában 
levő Híradó-mozi a nyclcszáz személyes 
Belvárosi Színházban folytatja előadá­

sait. Az Erzsébet körúti helyiség szep­
tembertől kezdve játékfilmeket mutat 
be.

Miért nincs úszósport 
Debrecenben?

Nem kaphatnak a városok 
mczikcncesszíót

a belügyminiszter legújabb rendelke­
zése értelmében. Sőt a városok házike- 
zelésében levő mozik engedélyét a kon­
cessziók lejárta után visszavonják, ha az 
illető mozi deficittel dolgozik.

Négy különböze szerepet játszik
Heinz Riibmann, a kiváló német komi­

kus legújabb filmjében, amelynek címe : 
Ötmillió keres egy örököst. Nappal por­
szívó ügynök, este fütíyös táncművész, 
majd hódító világfi és e három figura 
mellett sajátmaga szigorú erkölcsű unoka 
testvére. A vidám történet Berlinben 
kezdődik és Amerikában folytatódik, a 
hatalmas örökség igazi vadászatával. A 
sok ötletes fordulat Rühmannak bőven 
ad alkalmat, hogv pompás humorát csil­
logtassa és remek partnerével, Oscar 
Simával állandó kacagásban tartsa a né- 
zőteret-
Megalakult a magyar Silmgyáriók 
szindikátusa,

amely a magyar filmgyártók érdekei­
nek képviseletére és védelmére szolgáló 
érdekképviselet lesz. A szindikátus tag­
jai régi és kipróbált producerek, akik a 
vezetést dr Szentpálv Istvánra, az Ate- 
lier-film ügyvezető igazgatójára bízták. 
A szindikátusban tömörült fílmgvártók 
az 1940—41. szezonban 30-—35 filmet 
szándékoznak készíteni.
Az impozáns tömegsikerrel működő

Híradó-mozi az Erzsébet kőrútról a 
közeljövőben a Belvárosba költözik. 
Színházi körökben nagy feltűnést keltett 
a Belvárosi Színházzal kapcsolatos vál­
tozás, amely szerint a színház a Madách 
téri palota modernebb új helyiségébe

Most folyik Budapesten a magyar­
német úszómérkőzés és az ország 
minden részében rendeznek úszóver 
senyt. egyedül Debrecenben néma az 
uszoda verseny szempontjából. Evek 
óta nem rendeztek valamirevaló ver­
senyt Debrecenben, komoly vizipolo 
mérkőzést sem láthatott a közönség.

Pedig, amikor a nagyerdei városi 
i'iszodát felépítették, nem így kezdő 
dött, virágzásnak indult az úszóspört 
A Debreceni *EAC és a Debrecen 
Úszók Egyesülete vetéikedéséből már 
az úszósport rohamos fejlődéséber 
bízhattunk. De a kezdeti fellendülés 
fejlődés megtol pant, nagy visszaesés 
következett be és ma ott tartunk 
hogy nincs komoly úszósport Debr 
cenben, de az egész Tiszántúlon sem 
és amíg más sportágban, mint például 
a tornában Debrecen az élen van és a 
labdarúgásban, atlétikában, teniszben 
legalább jó közepes eredményeket ér­
nek el sokszor országos viszonylat­
ban is, az úszósport sehol sincsen.

Egy időben azzal hitegettük ma­
gunkat, az első és fontos cél, a meny 
nyiség, minél többen tanuljanak me 
és tudjanik úszni és ha a mennyise 
a tömeg megvan, akkor jöhet a mi­
nőség, a tömegből majd csak feltűnik 
pár kiváló minőség, több nagy tehet

Azonban most már ott tartunk 
hogv sem mennyiség, sem minőség 
nincs az úszósportban. Egyetlen ko 
molyabb értéket termelt ki eddig Deb­
recen, Galambos hátúszót, aki Debre­
cenből került fel Újpestre az UTr 
hez és talán még szerencse ez a ma­
gyar űszósportra, mert esetied Debre- 
cenben elveszett, szürke közepes 
úszóvá vált volna.

A hölgyúszóknál sem látunk sem 
mennyiséget, sem minőseget és sajnos 
a fiatalság körében sem találjuk mc 
‘a dr Bárány István és Csik Ferenc 
utódait.

S az úszósport hanyatlásával sgyuU 
járt, hogv az úszókerület székhelye is 
elkerült Debrecenből és Eger lett a 
kerületi székhely.

És bár Debrecenben gyönyörű úszó 
da áll az úszók rendelkezésére, sőt 
fedett uszoda is, ennek ellenére nincs 
komoly úszósport Debrecenben és 
kísérő jelek sem olyanok, hogy köze- 
lesen javulást látnánk és észlelhet 
nénk.

Vájjon mi lehet ennek az oka? iri'- 
ezí ridegen, tárgyilagosan vizsgállak 
és meghallgatjuk az érdekelt felek»1« 
a következőket állapíthatjuk meg:

Az úszók nagyrésze fegyelmezel«? 
volt és ez nem a legjobb benyomás« 
keltette árok körében, akik az úszó 
sport támogatására hivatalból lettek 
volna hivatottak és ezzel járt együtt. 
hogy nem szívesen adták át az úszók­
nak' versenyekre az uszodát, fedett- 
uszodát. Megtörtént az is, hogy meg­
kapták az uszodát bizonyos időre, két 
órára és a verseny elhúzódott és ez­
által a fürdőző közönség ellátásában, 
kiszolgálásában okoztak zavart.

Megfelelő vezetők voltak, de el- 
kedvetlenedtek ezek visszaszerzése
és újak nevelése, kitermelése elsören
dű érdek.

Nehéz volt összehangolni a város 
anyagi érdekeit a versenyek, edzése 
megrendezésével. — A versenyeket 
rendszerint vasárnap rendezik és ek­
kor van a legnagyobb tömeg az uszo­
dában és a város nem szívesen szorít­
ja ki a közönséget a legforgalmasabl

napon.
Uj versenyúszoda felépítése évek­

kel ezelőtt már tervbe volt véve. de 
ez valahol megakadt, megrekedt, pe­
dig egészségügyi szempontból is szük- 
ség volna rá. De ettől függetlenül is 
össze kellene egyeztetni a különböző 
érdekeket, ahogy más városban meg 
tudják ezt tenni és különösen az esti 
órákban lehetne több. gyorsan lebo­
nyolított versenyt rendezni.

Megfelelő propagandára, képzett 
edzőre is szükség lenne és különösen 
fontos a diákság, leventék kiképzése 
az úszósportra. A város itt dicsérete­
sen jár el, mert az egyesületek ver­
senyzői számára kedvezményes és in­
gyen fürdőbelepöl bocsát rendelke­
zésre.

Debrecen, Í940 július 21,

Szükség volna több olyan társadal­
mi kiválóságot megnyerni, akik az 
úszósport lelkes, barátai és ezeket be­
vonni a munkába, mindenkit a meg­
felelő helyre és úgy közéleti súlyuk, 
mint propaganda munkájuk az úszó­
sport fellendülésére vezetne. Hiszen 
Budapesten is ifj. Horthy és vitéz Bél- 
dv Alajos tábornok, lovasdandárpa- 
rancsnok lelkes munkája nyomán fej­
lődött az úszósport.

Be kellene vonni a középiskolák 
tanárait, testnevelő oktatóit, tanító­
kat, leventeoktatókat a propaganda- 
munkába, a katonaságot is és ennek 
nyomán bizonyára megfelelő vezetés, 
irányítás mellett az úszósport is fel­
lendülne Debrecenben.

Most rövidesen újra kerületi szék­
hely lesz Debrecen, mert idecsatolják 
a Felvidéket, Kárpataiját Debrecen 
székhellyel és rövidesen aktuális 
munkaprogram lesz az, amit most Ki­
fejtettünk.

És megfelelő formák között, kellő 
felvilágosítás mellett a város is átad­
ná az uszodát úgy verseny, mint rend­
szeres edzés céljaira, de természete­
sen összhangba kell hozni a városi 
érdekkel és a közönség érdekével is.

Az bizonyos, hogy sürgősen tenni 
kell valamit a debreceni, azontúl a 
tiszántúli úszósport fellendítésére, 
mert ez egyetemes magyar érdek.

Sport napió
A BOCSKAY NEVEZÉSÉT 

NEM FOGADJÁK EL
A Bocskay körül egyre sötétebb ielhok 

tornyosulnak. Még ha a belügyminiszte« 
nem is oszlatná fel a Bocskavt, amire 
remény van, akkor is kétséges az indu­
lása az NB-ben, mert megtörténhet az, 
hogy a miniszteri biztos nem fogad-a el 
a nevezését. A nevezést ugyanis indoko- 
lás nélkül is vissza lehetne utasítani, de 
a Bocskaynál azzal indokolják, hogy a 
játékosokat .nem fizetik rendesen, most 
is hat játékos jelentette fel a debreceni 
csapatot a járandóság ki nem fizetése 
miatt és nem látja a Bocskayt anyagilag 
olvan megalapozottnak, hogy végig bír­
ná* a bajnoki idényt és ezért utasítanák 
el a nevezését. Úgy látszik, a Bocskay 

—- elvégeztetett.

MEGKEZDŐDTEK A NÉMET—MA­
GYAR USZÓMÉRKŐZÉSEK 

Budapest július 20. Szombaton kez­
dődtek meg a Nemzeti Sportuszodában 
a magyar—német nemzetek közötti úszó 
mérkőzés. A díszpáholyban jelen volt a 
miniszterelnök, a kultuszminiszter, Erd- 
mannsdorf budapesti német követ és a 
társadalmi, valamint a sportvilág sok ki­
tűnősége. A kölcsönös üdvözlések után 
felhangzott a két nemzet himnusza, maid 
kezdetét vette az úszómérkőzés.

Ma a 4x200 m-es gyorsúszó váltóver­
seny kezdődött. Eredmény: 1. Magyar- 
ország 9.16.2. 2. Németrnszág 9.2).2. 200 
m-es mellúszás: 1. Balke (német) 2.43.6. 
2. Fábián (magyar) 2,52.6. Műugrás: 1. 
Weiss (német) 155.16. 2. Hídvégi (ma­
gvar) 141.52 pont. 400 méteres gyors­
úszás: 1. Plath (német) 4.57.2. 2. Tátos 
(magyar) 5.01.

Vizipolo: Ma'Jyarország — Németor­
szág 7:2 (3:1). A magyar csapat góliait 
Kisléghv (4) és Brandi (3) dobta. A né­
metek első gólját Schneider, a másodikat 
Aeppel szerezte. Magyarország az első 
nation 15:13 pontarányban vezet.

Vasárnap két országosan kiemelkedő 
sportesemény lesz, az együk Budapesten, 
a másik Zágrábban. Budapesten a német 
-magyar úszómérkőzés második napia 

és az akkor lebonyolításra kerülő szá­
mok is erős küzdelmet sejtetnek. Zág­
rábban a magyar—horvát teniszmérkő­
zés befejező napia lesz. A legnagyobb 
érdeklődés a Puncsecs—Asbóth találko­
zót kiséri. de érdekes lesz Szigeti—Mi- 
tics küzdelme is.

A lebdarúgófront még pihen, komo­
lyabb atlétikai verseny sincs műsoron.

A sportegvesületek, de a sportközön­
ség. sportolók ezreinek régi vágya, kí­
vánsága teljesült a bonvédelmi miniszter

megértő rendelete folytán, aminek az 
egyetemes magyar sport is hasznát fogja 
látni.

A Budapesti Közlöny pénteki, tolyo 
hó 19-í 160, számának mellékleteként je­
lent meg a honvédelemről szóló 1939. II. 
törvénycikk végrehajtási utasítása. En­
nek az utasításnak az 1. §-a 15. bekez­
désében a következőket olvashatjuk:

„(15.) Azt az újoncot, aki valamely 
sportegyesületnek tagja és a testedzés 
valamely ágában kiválóan eredményes
működést feit ki, sportegyesületének
előterjesztésére az egyesület székhelyén 
vagy annak közelében állomásozó ala­
kulathoz kell beosztani, feltéve, hogy ez 
a szolgálati érdekkel nem ellenkezik. 
Az előterjesztést legkésőbb a besorozást 
követő július hó 1. napiáig a sorozás 
szerint illetékes honvéd kiegészítő pa­
rancsnoksághoz kell benyújtani."

A kiváló sportemberek katonai be­
osztásáról szóló törvény korszaalkotó a 
magyar sport történetében. És elisme­
rése, hivatalos helyről is, a sport jelen­
tőségének. A magyar honvédség bölcs 
vezetőségének köszönhetjük ezt a kor­
szerű törvényt. A honvédelmi minoszter- 
nek, a vezérkar főnökének és mindazok­
nak. akiknek csak részük volt ennek a 
törvénynek a megalkotásában, örökre 
hálás a magyar sporttársadalom.

Opata Zoltán, a Bocskay volt edzője, 
— aki a múlt évben a budapesti MÁV 
AG edzője lett és ott nagy sikerrel mű­
ködik. csapata a második helyen égzett, 
-— Debrecenbe érkezett, A MÁVAG 
résztvesz azon az osztálvozón, amelven 
a Bocskav helyére való beiutás eldől. 
Opata Zoltán, — amennyiben a Bocskay 
feloszlana, — Bereczet a MÁVAG-ba 
szeretné vinni.

Gvnszrovnt
Kozma Sándomé Moldován Julián­

ná 45 éves korában, házasságának 24. 
évében elhunyt. Temetése hétfőn, jú­
lius 22-én 6 órakor a Köztemetőből a 
gör. kát. egyház szertartása szerint.

Gaál Géza halála. Gaál Géza for- 
tffilmiadóelUnőr 63 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton délután 
folyt le nagy részvét mellett.

Meghalt Erdély evangélikus püs­
pöke. A romániai magyar kisebbségi 
életet nagy gyász érte. Frínt Laios, S 
magvar evangélikus egyház nagynevű 
püspöke életének 90. évében meghalt. 
Kimagasló és becsült alakja volt Er­
dély magyar társadalmának. Halál­
hírét mindenütt mély megilletődéssel 
fogadták. Temetése vasárnap délután 
Aradon lesz az.evangélikus templom-

i ból.
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Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I, műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12; 
Harangszó. Himnusz. ídöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, Ídöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő­
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

Vasárnap, július 21.
Budapest I. 8.00: Ébresztő. Szózat. 

Hanglemezek. — 8.45: Hírek. — 9 00:
Unitárius istentisztelet a Koháry uccai 
templomból, — 10.00: Egyházi ének és 
szentbeszéd a Koronázó Főtemplomból.
— 11.00: Evangélikus istentisztelet a 
bécsikaputéri templomból. — 1200: Ma­
gyar vitézség emléke a déli harangszó.
— 12.20; Időjelzés, időjárás- és vízállás-
jelentés. — 12,30: Budapesti Hangver­
seny Zenekar. — 1.45: Hírek. — 2.00:
Hanglemezek. — 3.00: A földmívelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. — 
3.45: Bura Sándor cigányzenekara Balázs 
Árpád nótáiból játszik. — 4.30; A kuruc 
költészet. — 5.00: Hírek magyar, szlovák 
és ruszin nyelven. — 5.15: Szórakoztató 
zene. Játssza a Rádió Szalonzenekara.
— 5.40. A nándorfehérvári csata. Kecs­
kés Tibor előadása. — 6.05: Csajkov­
szkij: a-moll zongorahármas. — 6.35: 
Hangképek a magyar—német válogatott 
úszó- és vízilabdám érkezésről. Közvetí­
tés a Nemzeti Sportuszodából. Beszél 
Pluhár István. — 7.00: Találkozásom az 
íróval. Jávor Pál előadása. — 7.15: Hí- 
rek — 7.25: Bob herceg. Operett három 
felvonásban. — 9.40: Hírek, időjárásje­
lentés, hírek szlovák és ruszin nyelven 
f~ 10.10; Mursi Elek cigányzenekara mu­
zsikál. — 11.00: Hírek német, olasz, an­
gol és francia nyelven. — 11.20: Hangle­
mezek. — 0.05: Hírek.

Budapest II. 11.00: Szórakoztató hang­
lemezek, — 12.05: Közvetítés a balaton- 
boglán székesfővárosi leventeüdülőbői.
— 3.05; Láng-gépgvári dalkör. — 7.30: 
Egy divatos műfaj, P. Berinkey Irma dr 
előadása 8.00: Hírek, lóversenyered- 
ménvek, hírek szlovák és ruszin nyelven.
— 8.25: Hanglemezek. — 9.10: Michel­
angelo Piétá-i. Felolvasás. — 9,30: Mo­
zart-hangverseny hanglemezről. — 10.00: 
ídöjárásjelentés.

Hétfő, július 22.
Budapest L 10.20: Apró mesék. — 

10.45: Az utolsó magyar nemzeti király. 
Felolvasás. -— 12,10: Balaika-zenekar.— 
1.30: A Melles Béla-zenekar. — 4.15: 
„Rippl Rónai József". Felolvasás. — 
5.15: B. Fehér Miklós hegedül zongora­
kísérettel. 5.45: Az ősi meztől a csu­
kaszürkéig. Dienes Andor főhadnagy elő­
adása. — 6.15: Szelecsényi Ilona és
Mindszenthy István magyar nótákat éne­
kel, kíséri Lovászi Ferenc cigányzene­
kara. — 7.25: Hanglemezek. — 7.49: A 
Duna magvar szemmel. Irta Gál István.

8.10: Budapesti Hangverseny Zene­
kar, — 19.10: Hanglemezek. — 11.25:
Lakatos Flóris és fia cigányzenekara.

Budanest II. 6.45: Egy újságíró emlé­
kei. Vécsev Miklós előadása. — 8.00; 
Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven 

8.25: A Rádió Szalonzenekara. — 
9.35: ídöjárásjelentés.

DÁN KÖLCSÖN
Kopenhága, július 20. (Német TI.) A 

dán pénzre misztérium közlése szerint a 
dán kormány 40 millió korona értékű 
rövid lejáratú kölcsönt vett fel (MTI)

34468-1940. A.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága értesíti a város érde­
kelt lakosságát, hogy az Országos Falusi 
Kislakásépítési Szövetkezet a Tóth-tele- 
pi Domokos-Lember-Pató-íéle házasin­
gatlant szabadkézből áruba bocsátotta.

Az érdeklődők a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság (Kossuth ucca 20. sz. 
III. em. 93. sz. alatt) hivatlos helyiségé­
ben nerhetnek felvilágosítást.

Debrecen, 1940. július 11.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

tiszántúli független újság

Rejtvényrovat
19. számú keresztrejtvény

Az ékezetek elhagyását külön nem jelöltük.

Vízszintes sorok:
1. A magyar államiság jelképe, 11. 

Amerikai tó. 12. Keret. 13. Német elöl­
járó szó. 15. Vaddá tesz. 17. Azonos be­
tűk. 18. Tiszteletes. 20. Körmével leváj. 
21. Vissza: dohányos igéje. 22. Névelővel 
maró anyag. 24. Sűrű. 25. Fel vigyáz rá. 
26. Könnyet hullajt érte. 28. Belső szerve. 
29. Nincsen apja, se anyja. 30. Súgó betűi 
fölcserélve. 31. Tánc, 34, Vissza: életre­
való. 36. „Képe". 37. Tartalék, 39. Hegy 
németül. 40. Vissza: kendő. 41. Uszít. 43. 
Csüng. 44. Kereskedelmi szó. 45. Rejt­
vényfejtő teszi. 47. Fékez része. 48, Gár­
donyi regényalak. 49. Fiú becenév, 51. 
Délibáb tudományos neve.

Jutalmat kaptak:
18. számú keresztrejtvényünk helyes 

megfejtése: Lélekharang. Fekete himlő. 
Örökbefogad. Törvényszék.

Egy-egy mozijegyet kaptak: Halaa 
Irén, Mikepércsí út. Garai Jenő, Hajó 
ucca.

Egy-egy könyvet kaptak: Tóth Imre, 
Piac u. 35. Túrái Margit, István út.

Kérjük a jutalmazottakat, hogy kedden 
délután 5—7 óra között szíveskedjenek 
a kiadóhivatalban megjelenni, hogy a ju­
talmakat átadhassuk.

Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 
szú sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze­
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe 
Ferenc József út 49. A rejtvényszel­
vén yí pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem veszünk figyelembe. E heti nve 
reményeink: színházjegyek, könyvek. 
A borítékra ráírandó: „Keresztrejt­
vény.
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❖ 19. SZ. REJTVÉNYSZELVÉNY, v

Név:

Cím:

Megfejtés:

Függőleges sorok:
1. Az ismeretszerzés egyik módja. 2, 

Betű kiejtve. 3. Perec közepe. 4. Daniló 
része. 5, \ életlenül mást tesz. 6. Farkas. 
8. OMT. 9. Biztosító. 10. Kapcsolat. 14. 
....vasi, hazárdjáték. 16. Vissza: beszéd 
jampecesen. 17, Belső rész. 19. Amit tel­
jesíteni kell. 21. Önző ember igéje. 23. 
Csizmadia. 25. Ritka férfinév. 27. TVO. 
28. Ilyen étel is van. 32. Keleti nép. 33. 
Tűzkő. 35. Főúri rang. 37. Nagyon olcsó. 
38: Papi duha- 41- Házi szárnyas. 42. 
Tűzhöz tartozik, 45. Vissza: tartó, 4ó. 
Lat betűi keverve. 48. Ott németül. 50. 
Ban, ben idegen nyelven.

Ne 1 idj: el
nyomtatvány vagy klisé
szükséglete beszerzésénél

NAGY KÁROLY
Grafikai Műintézetét
felkeresni, ahol mél­
tányos árak mellett 
gondos és figyelmes kiszol­
gálásban lesz része.
FERENCZ JÓZSEF ÚT 49.

Telefon: 20-18.

mértékletes életmód a legjobb biztosíté­
ka az egészséges, nyugodt pihenésnek és 
a nappali munkabírásnak.

MERÉNYLET A NEWYORK 
TIMES SANGHÁJI MUNKA­

TÁRSA ELLEN
Sanghaj, július 20. (Reuter.) Pénteken 

este két revolverrel felfegyverzett japán 
betört Haliéit Abend, a Newyork Times 
tudósítója lakásába. A két japán megtá­
madta az újságírót és elrabolta tőle kéz­
iratait és okmányait. Az amerikai ható­
ságok az eset miatt tiltakoztak a japán 
hatóságok előtt. (MTI)

Közgazdaság

Rádióíámpa kutatja 
az alvás titkait

A chicagói egyetemen mostanában érde­
kes kísérletek során tanulmányoznak 
vegyes, az alvással összefüggő kérdéseket. 
Kísérleti „nyálakul az egyetem önként 
ajánlkozó diákjai szolgálnak, akik szá­
mára az erre berendezett kutatóműhely­
ben ágyat állítottak fel. A kísérleti sze­
mély ebben alszik s eközben a vizsgála­
tokat vezető tanár érzékeny rádiócsöves 
erősítőkkel méri bőrének ellenállását a 
test különböző pontjain; egy másik 
elektronlámpás műszer lélegzését, egy 
harmadik pedig mozgását figyeli, amit 
alvás alatt végez. Ilyenkép a villamos 
készülékek egész sora veszi körül a pi­
henői s mindegyik egy-egy drótcsáppal 
tapad rá, mint valami fantasztikus, mo­
dern vámpír. Hanem ezek a vámpírok 
nem tesznek kárt benne; ellenkezőleg: 
azzal hogy pontos adatokkal szolgálnak 
az alvó ember viselkedéséről, gyarapít­
ják az alvásra vonatkozó ismereteinket 
és segítenek megismerni azokat a körül­
ményeket, melyek a legjobb alvást és a 
legkiadósabb pihenést biztosítják szá­
mukra. Az alvás mélységét azzal a hang­
erősséggel mérik, amivel a közelben fel­
állított hangszórót meg kell szólaltatni, 
hogy az alvó felébredjen. Eddig vagy 
tízezer ilyen kísérletet hajtottak végre 
és a különböző műszerekben tevékeny­
kedő rádiólámpák munkája, egyebek kö­
zött, a következő tapasztalatokra vezet­
te a tudósokat: A legtöbb ember a kel­
leténél többet alszik. Időnként a szük­
ségesnél kevesebb alvás — bizonyos ha­
tárig — nem csökkenti a nappali munka- 
képességet. A nappali alvás semmikép 
sincs az éjjeli pihenés rovására, A kísér­
letek is megerősítették a régi tapaszta­
latot, hogy a pontosan szabályozott és

CSENDES
A GABONATŐZSDE

Ma is csak a gabonatőzsde magpiacán 
volt forgalom. Elkelt 374 mázsa lucerna, 
minta szerint, pesti paritásban 250—263 
pengőért, fehérbárcás 350 pengöérl. Az 
aratásról ma kedvező hírek érkeztek a 
gabonatőzsdére. A szerdai és a csütör­
töki vihar csak egyes körzetekben oko­
zott károkat, egyébként azonban a teg­
napi és mai ragyogó időkben a megdön­
tött gabona is magához tért, a már leara­
tott és keresztbe rakott termés pedig 
az állandó széljárás megszárította. Ilyen 
körülmények között előreláthatólag a jö­
vő héten sokhelyen megkezdik a csép- 
lést.

Rozs: pestvidéki 16.60—16.85, más
származású 16 80—17.05.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg-os 18.60 
-18.85, középminöségű 18.10-—18.35. 

DEBRECENI TERMÉNY ÉS 
TAKARMÁNYÁRAK 

Tengeri 27.60. Lucerna 10.00—13.00. 
Széna 8.00—9.00. Szalma búza 3.50— 
4,00.

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
tása 159 darab. Vásári állományból angol 
hússertésfelhajtás 32 darab. Az irányzat 
változatlan.

Arak: szedett sertés I. 128—135.5, II. 
124, öreg sertés I. 123, angol tőkesertés 
122, exportzsír márkázott 190 fillér kilo- 
gramonkémt.

27.302-1940. IV.
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadé­
mián az 1939—40. iskolai évben egy vá­
rosi alapítványi hely megüresedett. Az 
alapítvány tandíjmentességet és ingye­
nes ellátást biztosít.

A megüresedett alapítványi helyre a 
oályázatot meghirdetem és felhívom az 
érdeklődőket, hogy az alapítványi hely 
elnyerése iránti kérelmüket legkésőbb 
folyó évi augusztus hó 31, napjáig a pol- 
gáremesteri iktatóhivatiba (Városháza 
földszint 5, szám) adják be.

A jelzett határidőn túl beadott, vagy 
kellőképen fel nem szereli kérvényeket 
figyelembe nem veszem.

A pályázati kérvényhez csatolni kell: 
illetőségi, erkölcsi és iskolai bizonyítvá­
nyokat, továbbá családi és vagyoni kö­
rülményeket igazoló hatósági bizonyítvá­
nyokat is.

Polgármester.

vásároljon hirdetöinknéli
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Debrecen, 1940 július 2ítiszántúli független újság

számított 8 nap alatt az állat átvétele 
céljából nem jelentkeznék, a gazdátlanu 
talált állat az 1894:XII, t.-c, végrehaj
tása tárgyában kiadott 48.000/1894. F 
M. sz. rendelet 107. §-ában foglalt ren 
delkezések alapján Debrecenben a ba­
romvásártéren folyó hó 23-án megtar

Igazolandó végül a jelentkezés alkal­
mával igénylő katonai kitüntetése, eset­
leg rokkantsága és annak foka is.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelte­
ket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb 
részletezett igazolások után vehető fi­
gyelembe.

Debrecen, 1940 július hó.
Debrecen sz. kir. város 

elsőiokú közigazgatási hatósága.

okok nem forognak fenn (magyar állam­
polgár, gondonokság alatt nem áll, poli­
tikai jogainak gyakorlása alól felfüg­
gesztve nincsen, csőd- és kényszer­
egyezségi eljárás alatt nem áll, katonai 
szolgálatának eleget tett, az esetleg ré­
szére juttatott ingatlan tőle vissza nem 
vonatott stb.).

Az igénylő jelentkezése alkalmával 
hitelt érdemlően köteles igazloni: a sa­
ját és családtagjai vagyoni és kereseti 
viszonyait, ingatlan vagyonát és annak 
nagyságát, az esetleges korábban jutta­
tott ingatlanának területét és azt, hogy 
az melyik ingatlanrészből váltatott meg.

Igazolni tartozik továbbá azt is, hogy 
az általa igényelt ingatlan megváltási 
árának 20 százalékát részére való jutta­
tás esetén egy összegben és készpénz­
ben megfizetni képes és miből; továbbá, 
hogy két hétnél régebben esedékessé 
vált köztartozás terhén nyilvántartva 
nincsen.

32.027 1940. C. szám.
HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási ható­
ság értesíti a város érdekeit lakosságát, 
hogy az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság által megvásárolt, eljárás alá vont 
és a korábbam juttatott kimozditása 
folytán a

Steinfeld István macsi ingatlanából 
megváltott 31.858/15. hrsz.ámú 1 kát. 
hold 1100 négyszögöl területű mezőgaz­
dasági mívelés céljait szolgáló ingatlan 
megüresedett

A fenti ingatlanra igényeiket a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 
40. számú szobájában, a hivatalos órák 
alatt f. évi augusztus hó 4-ig terjedő idő 
alatt mindazok bejelenthetik, akiknek 
ingatlanszerzési képességét az 1939:1 Y. 
t.-c. nem korlátozza, továbbá akik az 
1920:XXXVI t.-c. 2. §-a szerint földhöz 
juttathatók és velük szemben az ugyan­
ezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró

33.479 1940. C. szám.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir, város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a Vágóhíd ucca 10. szám alatt 1 drb. ló 
barna pej kanca, csillagos, kb. 5—6 éves) 
felügyelet nélkül és gazdátlanul találta­
tott.

Az állat a város istállójában (Bethlen 
u. 39, szám) van gondozás alatt. Ha az 
igazolt tulajdonosa a közhírrététeííől

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívében — 
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 
napi 3.50, kétágyas szoba 7 pengőtől. «s va

giíax L 
5 rádióApróhirdetések

Tűzifát, szenet
már most vegyen, hogy jó 
fűtőanyaga biztosítva legyen 
Vágó József tűzifa- szénke­
reskedőnél, — Margit-fürdő 
mellett. Uj telefonszám: 
37-24. 1046

Fiatal
ízr. özvegy asszony házveze­
tőnőnek ajánlkozik hosszú 
bizonyítvánnyal magánoshoz, 
esetleg kis gyermek melíc 
szeptember 1-re. Válasz: 
,,R. P.” jeligére a kiadóba.

1144

Különbejáratú
bútorozott szoba kiadó 
gusztus 1-re. Jókai u. 27

zés
csőn

Ramminger
fodrászmester új telefonszá 
ma: 37-41. 99.

Lógereblye,
stráfszekér, egylovas, gyü- 
mölcsszállítás, vagy hasonló 
célra alkalmas, eladó. Károly 
Ferenc József ut 21-b. 1148

7ng&tfcu*
óra-

és ékszerüzletemet Ferenc 
József út 87. szám alá he­
lyeztem. Altman Sándor ék­
szerész. 1066

BetóZtendo- Wzlüek Házat,
lehetőleg kevés lakással bel­
területen keresek. Eladnám, 
vagy elcserélném homok­
kerti 900 négyszögöles szo­
ba konvhás gyümölcsösömet. 
Levelek „Nagy udvar előny­
ben” jeligére kiadóba 'adható

Más
Eladó

egy félháló és konyhabútor. 
Loránlffy ucca 16. 1134

Londe 
úgymint 
ben vál% 
bi bcszfc 
fogásolí 
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mindent 
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§2. Halifax lord kii: 
in este rádióbeszéd- 
jr kanceliai legstón- 
abek közölt aii k. 
filler kancellár ne: 
latot, majd banco: 
Angliát a meging;1.-

Kocsma.
Üzemben lévő kocsnv1. üzletet 
jogfolytonossággal keresek 
átvételre. Cím a kiddé ban.

Keresek
azonnali belépésre zsidó, nőt­
len, vagy kis családit, lehető­
leg malmi szakmában jártas 
mázsáié és könyvelőt, aki 
hadbavonuil könyvelőmet he 
lyettesítené. Ajánlatokat fi­
zetési igény megjelölésével 
kérem. Özv. Róth Kandómé 
malombérlő, Ljfehértó. 1146

Költözködéseket
más szállítmányozásokat is 
felelősség mellett a legszoli- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffv ucca 
30. Telefon: 26-62. 967

Aratógép,
kifogástalanhasznált

megtekint-
Kiadó

városi üzlethelyiség. A város 
tulajdonát képező Símonfíy 
u. 1. sz. bérházban lévő 8. 
számú üzlethelyiség azonnai- 
ra kiadó. Értekezni lehet Vá­
rosháza I. cm. 37. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák alatt. 
Polgármester.

Karoly F
ózsef út 21-bHázak

és házhelyek igen előnyös 
izetési feltételek mellett 
negvehetők. Váradegybáz- 
negyei Takarékpénztár.

Motorkerékpárok,
Puch 250-es. Raleigh 350-es, 
Csepel 86-os sárgatankos, 
Csepel 100-as, Zetka 100-as. 
Varrógépek újak és használ­
tak, legújabb típusok kedve­
ző áron kaphatók. Csepel- 
motor, varrógép serviz, javí­
tás. Király. Royal-épület, te­
lefon: 20-66.

Zongorahangoló,
Gärtner, Kút u. 104 sz Ilii

Keresek
azonnali belépésre egy na­
gyon jó munkás úri fodrász­
segédet. i ízelés havi 15. 
pengő, reggeli, ebéd, vacsora 
és lakás. Major Pál fodrász, 
Vásárosnaménv. 1137

Fontos
okmányokról készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkailódáslól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

.áború akar i 
tarison. min 
szükség van.

mindaddig, amíg 
szabadsága biztosi

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden, füszerüzlet- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szeri magában foglaló

Augusztus
1-re-üzlethelyiség kiadó és 
bontásból ajtók, ablakok el­
adók, Szent Anna u. 58 alatt. 
Érdeklődni vasárnap délelőtt 
Markovits, Svetits palota.

1138

Teljesen
új fekete tiszti csizma sámfá­
val együtt eladó. Cím a ki 
adóban. 112

;után heves tárnak- 
CXjO-szág és külonoA- 
fX —« ellen. Azzal vádol

Bejárónőt
keres azonnali belépésre 
Ráczné, Ferenc József út 33.

1147
Hódié intézek. 

annak |fííszer- 
és élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható

lakást UeseséUSzobalány
vidékre kerestetik 
kez'net délután 2 
Forbát. Piac u, 26.

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállai 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést, Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Jelent

Veszek
mindenféle használt bútort a 
legmagasabb árban. Hívásra 
azonnal házhoz megyek. Hat­
van u. 27. 1136

Lakást,
1, 2 vagy 3 szobást, esetleg 
nagyobbat komforttal, vagy 
anélkül, lehetőleg Koyal-épü- 
let közelében keresek. Ki­
sebb házat egészben is bérei 
nék. Király Albert kerék­
párkereskedő, Royal épüiet 
Telefon: 20-66.

Kisasszonyt
két gyermek mellé keresek. 
Cím megtudható Csillái 
könyvkereskedésben, V áros- 
ház-épület, 1141

hétfőre: 
ján m| 
ütegek 
amelyíj 
hadere 
bemutj 
Dúcéra 
vetkei

A b
lyeseir
dékéní
metor

TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

nyomdájában,
NAGY KÁROLY 

GRAFIKAI MCINTÉZETÉBEN 
Piac ucca 4'1

ereit pan«11 
Ajánlott aZ 
résére. Pohl 4 
üsérö szemeb 
Ivid beszédben
holta; i . 
üzérnek ma-
Bt mondtam 4
jabb tanúiéR

möt^íuÓcskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele 
fon: 28-59. 406

Tisztviselőnő,
(esetleg férfi) gyors-, gépírni 
tudó. keresztény (vagy ke­
reszténynek tekintendő)
azonnal felvétetik. Ajánlato­
kat „Műszaki vállalat” jel- 

kiadóba kérem leadni.

Magános
ízr. úrinö intelligens lakó 
társnőt keres. Ajánlat „Lak 
béri nem fizet * jeligére ki 
adóba.

Idősebb
izr. gyermektelen házaspár, 
nyugdíjas, tiszta, rendes, be- 
bizonyítottan pontos fizető 
keres mielőbbi beköltözésre 
egyszobás, konyhás udvari la­
kást, 20—25 pengőig havon­
ta. Cím a kiadóban. 1130

Modern
bútort, esetleg régebbi gar­
zon bútort, egy-két szobát 
kézalatt, továbbá fiókos és 
üveges üzleti állványt kere­
sek. Ajánlatokat „Kombinált” 
jelűmre kiadóba kérem leadni

Eladásigere
lan tejFőzéshez

értő jobb zsidó leányt kere 
sek há; tartási munkára. - 
Bethlen u. 19. 115: Uíadé tokát AidntútJóifőző
bejárónőt keresek. Jelentke­
zés délelőtt 8—10. Svetits 
főlépcső 5. em. 4,

• (Nemet u
icsnoksá» i1 
epülogeP«*
j éjszaka T<
lat***?

Béri 
A véd 

Neu­
es a 2
kikötő
bomba
tamint
ben. f
sokat
elleni
rongál
két

Különbejáratú
szépen bútorozott szoba 
központban kiadó. (Központi 
fűtés.) Kónya trafik, Város­
háza.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u, 7. 2668

Gyermekkocsi,
modern, M a r s - g y á r t m án y ú 
eladó, Szálkái u. 6. 1139

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős,- T H U R Y
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében; Nagy Károly 
Grafikai Müintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.

Mást UeccséU
Teljesen

új 37-es női Díxí cipő és egy 
pár 39-es nagyon finom sev- 
ró olcson átadó, Kút u. 138. 
4-ik ajtó. 1112

fensége5Uccaí
szép bútorozott szoba 1—2 
személy részére fürdőszobá­
val kiadó. Cím kiadóban.

982

Poloskairtási
ciángázzal, lakások átvizsgá­
lását felelősséggel végzi Kiss 
Zoltán, Kígyó ucca 5. szám

Éltesebb
ember üzleti szolgai i 
keres. Cím a kiadóban

állást

-

WMí

f

Házi
varrást vállalok, felső és fe-
hérneművarrást. Cím a ki-
adóban. 1057

Istállónak.
garázsnak alkalmas helyiség
nagy udvarban központban
kiadó, Bethlen u. 19. 1150


